
V

XIV. évfolyam. Budapest, 1905. február 11. I szám.

MAGYAR NÉPLAP
FÜGGETLENSÉGI NEGYVENNYOLCZAS POLITIKAI KATHOLIKUS HE1ILAP. 

megjelenik minden szombaton tizenhat oldalon. KEPEKKEL.

. . . r a magvar birodalom- szerkeszti BUDAY ALADÁR. A német birodalom államaiba egész évre 5 kor 
Előfizetési ara bail é-s Ausztriában , . irodalmi vállalat1 Európa egyéb államaiba es Amerikába

a PAZMANEUM kiadása 1Egy évre 4 kor. félévre 2 kor. negyedévre 1 kor. 
Eaves szám ára 8 fill, vidéken 10 fillér.

egész évre . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1 kor'
Hirdetések : 1 nonpareille sor 12 fillér.

Február 
28 nap

12 Vasárnap
13 Hétfő
14 Kedd
15 Szerda
16 Csütörtök
17 Péntek
18 Szombat

Római naptár Róm. evang.
Gör. kath. 

naptár
Gör. kath. 
evangélium

Eulália sz.
R. Katalin 
Bálint vt. 
Fausztin vt. 
Juliánná sz. 
Donát vt. 
Simeon pk.

Máté 
(XIII. 36 — 31.)

Hasonló a 
mennyeknek 

országa a mus­
tármaghoz

30 B. 32 N. N.
31 Cirus és Jan. 
Február I. Triton.

2 Jézus bemut.
3 Sínt. és Anna
4 Izidor
5 Ágota

Lukács 
(19. r. 94. sz.

Zakeusról.

N a p Nap c H o 1 d TJ zz

kél nyug. hossza kél nyug. “ s

7 14 5 16 10 2 fPs: 10 53 12 20 'S 5
12 17 5 tfr 11 27 1 20
10 19 9 n d. u. 2 21
9 21 12 ■n 12 54 3 20 zz Co
7 09 15 1 50 4 16 — _•
5 24 111 í »Ei 2 54 5 8 1 ~ “
4 25 21 1 4 5 i D 55 1 ! t-

/*• .

Az ellenzék szövetsége.
Hétfőn nagy fontosságú ülése volt az 

egyesült ellenzék vezérlő bizottságának, me­
lyen kimondották, hogy a szövetséget ezentúl 
is fenntartani kell. A pártok következő eite- 
kezlete azt az elvi és nagyon fontos hataro- , 
zatot tudomásul vette és helybenhagyta. Nem 
is volt arról komolyan szó, hogy a szövetség 
már most felbomoljék, legföllebb a Banfty- 
pártról hallatszott egy-két mondás, hogy 
ezentúl a maguk szakállára akarnak politikát 
csinálni. A mondott értekezleten azonban 
macra Bánffy Dezső báró czáfolta meg ezen 
álhfreket és úgy mondotta, hogy az csak a 
kormánypárt letört inségcsoportjának ahi *o- 
zása lehet, de nem állott az ő czéljukban.

Nagyon jelentős és nagyon hatásos ez a 
határozat azért, mert hazánk minden egyes 
érdeke megkívánja, hogy a szövetség fenn­
álljon és fennmaradjon.

Nézzük csak, mi végre jött letre ez a
szövetség? . , ...

A végre jött létre, hogy a jogtipro, toi-
vényszegő, igazságtalan Tisza-kormány meg­
bukjék és helyébe áldásos, jogrendi, igazsá­
gos kormány ülhessen. Ez volt az első czel.

Ebből eddig el van érve a Tisza-kormany 
bukása, de még nincs elérve a jobb kormány
helyfoglalása. .

A második czél volt a választói jog ki
terjesztése. , ,, . .

Erről eddig nem jutottunk szohoz se, hi­
szen a parlament még össze sem ült.

A harmadik czél volt a haza teljes fel­
virágoztatása, egy uj irány kijelölése, egy uj 
korszak megnyitása, egy becsületes politika
kialakulása. ,

Erre eddig az idő sem volt elegseges.
A negyedik czél volt Ausztriával való 

viszonyunk egészséges szabályozása.
Ezt mindeddig elő sem vehettük 
Látni való tehát, hogy a szövetség czel- 

jai mind e napig megközelíthetők sem voltak, 
kivéve azt, hogy a rossz kormány — meg­
bukott. , .

Tehát a szövetségnek fenn kell maradnia. 
Különben annyi, mintha meg se köttetett
volna. ’ ,

És valóban szükség van reá, hogy az 
ellenzéki pártok ma a legszorosabb szövet-

j ségben maradjanak.
Mint már a múlt héten megmondottam, 

nem szabad magunkat abban a téves hitben 
ringatnunk, hogy ezen diadalmas valasztassal 
Bécset ecryszersmindenkorra hátraszoritottuk. 
Sőt Bécsben azt kell tapasztalnunk, hogy ott 
meg sem értik, mit határozott a nemzet ja 
nuár 26-ikán! Szándékos rosszakarat meg jó­
hiszeműség vegyülékéből az a felfogásuk ala 
kult ki, hogy a szabadelvüpart bukásának 
senki más Íz oka, mint maga Tisza István 
De nem úgy gondolják, mint mi. Nem azt 
hiszik, hogy Tisza személye annyi ^ rossznak 
a gyűjteménye, hogy miatta az egesz íen - 
szernek meg kellett buknia. Hanem azt hí-
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szik, hogy Tisza „botrányosan tiszta válasz­
tásokat“ csinált és csak az ő túlhajtott ga- 
vallérsága döntötte bukásba a pártját.

Keveslik az erőszakot, mit a polgárok 
ellen, a brutalitást, mit a nép ellen alkal­
mazott!

Már most tehát kézen fekszik az ellen­
zéknek az a feladata, hogy Bécsnek ferde 
felfogását helyre igazítsa. Meg kell a tök fejti 
osztrákot tanítani, hogy Magyarország meg­
unta a szoros csizmát, mit eddig rája kény- 
szeritettek, megunta a szégyenletes lüggő 
viszonyt, melybe 67-ben belekergettek, meg­
unta az ó-szeres zsidók uralmát, kik Tisza 
Kálmán óta a nép bőrét kisajátítva tartottak.

Már pedig Bécsnek az a tulajdonsága, 
hogy minden ilyen tudományt csak félelmé­
ben" vesz be. Tehát imponálni kell neki, hogy 
ijedtében megtanulja azt, a mi különben ke­
mény fejébe bele nem fér.

A második nyomós ok, a miért az ellen­
zéki szövetséget feltétlenül fenn kell tartani 
az, hogy a megbukott kormányzati rendszer 
többé vissza ne tudjon kerülni nyakunkra.

Miben rejlett a szabadelvüpárt hosszú 
életének a titka? Ez nagyon eidekes kei des! 
Hiszen tudvalevő, hogy soha sem találkozott 
a magyar nép szeretőiével, hanem inkább 
gyűlöletet aratott mindenhol, hová^ lábát be­
tette. Mégis miért tudott ez a félkegyelmű j 
párt olyan soká az országra súlyosodul? j 
Azért, mert összetartott, az ellenzék ellenben 
széjjel húzott. A szabadelvű pártban egy gye- | 
kényen árultak az igazi szabadelvűek és a 
maradiak, a haladók és a reakczió férgek 3 
merkantilisták és az agráriusok, a protestán­
sok és a zsidók, sőt mint nemrégiben Zichy 
János gróf nyílt leveléből értesültünk, még ő 
is azokhoz kívánta csatlakoztatni a néppártot. 
Ellenben az ellenzékiek minden legkisebb elv­
béli eltérés miatt mindjárt uj pártot alakítot­
tak. Még formai különbségek miatt is hama­
rosan széjjel váltak és külön álltak.

Lám, hogy most a választásokra igazán 
és egységesen összeálltak, mindjárt fordult a 
koczka, még pedig az ő javukra!

Együtt is kell maradniok, mig csak el 
el nincsenek érve a czélok. Mig csak bob 
doggá nem teszik ezt a megkínzott szegény 
nemzetet. Mert ezt várjuk az ellenzéktől és 
ezt csak egyesülten tehetik meg.

A harmadik nyomós ok, hogy együtt ma­
radjanak, az, hogy az annyira^ áhított önálló 
vámterületet csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
lehet az osztrákoktól kicsikarni. A közös vám­
területhez Bécs úgy ragaszkodik, mint min- 

nki a kamarájához, a köcsögjéhez, mikor az

teli van. Mi pedig megelégeltük már azt, hogy 
ők a mi fazékunkból merítsenek, a mi edé­
nyünkből kanalazzanak, a mi kutunkból igya­
nak, a mi tárházunkból hordjanak, a mi kész­
letünkből fogyasszanak. z

De ez csak a gazdasági kérdés.
Ennél közelebb fekszik szivünkön az 

önálló vámterület közjogi oldala. Káros a kö­
zös vámterület, de ennél sokkal jobban faj, 
hogy jogtalan és megszégyenítő. Nekünk 
ioaunk van a gazdasági önállóságra, mint a 
hogyan jogunk van az Isten levegoegere, a 
forrás vizére, a föld füvére, mely a^ mienk.

Csak gyáva, lomha, hitvány néptől lehet 
azt békében elvenni, a mi isteni és emberi
törvény szerint az övé.

Mi ilyen gyáva, hitvány, lomha, joger- 
zéktelen nép nem voltunk soha és az osztrá­
kok kedvére nem is leszünk soha. ^

Mi nem vesszük el senki másét, de nem
hagyjuk a magunkét.

Ha Ausztriának gyarmat kell, hódítson 
magának egyet a vadak közt, az oczeánokon 
túl,Ömint a hogyan azt más becsületes nemzet 
teszi; de lopva, árulással nem adjuk meg 
magunkat a színlelő barátnak, a szövetséges 
ellenségnek, a közös uralkodó alaicza alatt 
besompolygott fosztogatónak.

A mi kár eddig ért a közös vámterület­
ből, azt már valahogyan elviseltük. Nem 
kereskedünk érte senkin, meg se is átkozzuk 
azon kormányunkat, melyek eddig a nyakun­
kat tiló alá nyomták Bécs kedviért. De hogy 
ezentúl is úgy legyen, holott most már be­
bizonyítottuk ellenkező akaratunkat, holott 
most már a régi szerződés se köt, holott most 

jogtalan minden nap, melyet a közösmár —-------- 1 • - .... .
I vámterületben tovább élünk, azt nem túrj uk el.

Es hogy ezt a jogunkat érvényesítsük, 
készek vagyunk áldozatokra is. De mindenek­
előtt azt követeljük a szövetkezett ellenzéktől, 
hogy — ha csak lehetséges — áldozatok nél- 
kül szerezzék meg nekünk azt, a mi a mienk. 

i a gazdasági önállóságot, a független külön 
vámterületet!

Ne hogy pedig egyenkint gyengék egye­
nek kívánságunk elérésére, tessék együtt ma­
radni és együtt dolgozni. Kicsinyes okok miatt 

! senki se akarjon a munka terhe alól kibújni. 
Ha mi, a magyar nép, tudtunk akkora nemes­
séget felmutatni, hogy nem tettünk különb­
séget a különféle árnyalatú ellenzéki partok 
közt a választásokon, akkor legyenek a tisz­
telt megválasztott képviselő urak is annyira 
fegyelmezettek, hogy együtt tudjanak megulm 
addig, mig az ország népének az együttes 

1 munkára oly égető szüksége van! B. A.

v
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POLITIKAI VILÁG
1905 január 26.

Legyen dicsőség ősi, nagy nevének,
Megint magyar lett újra a magyar !
Nehéz bilincsét újra összetörte,
S szabadon feszül újra ki a kar!
Legyen dicsőség ősi nagy nevének . . .
Egén uj hajnal fényes pírja már,
. . . Isten hozott uj élet várt világa, 
Függetlenség ! te fényes napsugár !

Isten hozott . . . oh, milyen várva-vártunk, 
Boldogságunknak hajnalcsillaga !
. . . Reánk nyomasztó, sötét éj borult le,
S régóta tartott már ez éjszaka . . . 
Könyezve ráztuk rabbilincseinket,
Segíteni, Isten, még te sem tudál . . .
. . . Isten hozott uj élet várt világa, 
Függetlenség! te fényes napsugár!

Segítség nem jött, mindhiába várta.
S ekkor magyar lett újra a magyar !
És megmutatta, hogy mit tud kivinni,
Ha szent erővel kel föl és akar!
És megmutatta, él még, s ő is ott lesz, 
Mikor eladják, a rut alkunál,

. . Isten hozott uj élet várt világa, 
Függetlenség ! te fényes napsugár !

Mennydörgésként zúgott föl szent haragja,
S villámként sújtott le Ítélete :
„Eladni készülsz engem s szent hazádat ? 
Nem vagy fiam ... de hazád szégyene ! . . . 
És a lesújtott zsarnok porba fetreng,
Mint bélpoklos, kit mindenki utál . . .
. . . Isten hozott uj élet várt világa, 
Függetlenség! te fényes napsugár!

S amint lebukott trónjáról a zsarnok,
A sötétségnek bűnös szelleme.
Összeomlott a sötétség világa 
S ezer sötét árny bukott el vele . . .
Es mint egy uj világnak hirdetője,
Az égen feltűnt az előfutár . . .
Isten hozolt uj élet várt világa, 
Függetlenség! te fényes napsugár!

Isten hozott! Elbukni nem fogsz többé, 
Vagy együtt veled mi is elveszünk!
Már megbünhődte a múltat s jövendőt,
Tedd hát boldoggá árva nemzetünk ! 
Ragyogó fénynyel vond be szép hazánkat, 
Nem volt más része sötét borúnál . . .
Isten hozott uj élet várt világa, 
Függetlenség! te fényes napsugár!

... Te pedig nézz le csillagok honából 
Boldog hazádra nagy Kossuth ipánk !
Ne sirasd többé elbukott hazádat,
Hanem áldásod küldd le mireánk . . .
Nézz le mosolyogva . . . ime diadalt ül 
A szent eszme, amelyért elbukál . . .
Isten hozott uj élet várt világa, 
Függetlenség ! te fényes napsugár !

Andrássy tárgyalásai.
Andrássy Gyula gróf múlt héten mint a király 

megbízottja tért vissza Bécsből. Ezt nem úgy kell 
érteni, mintha ő felsége megbízta volna egy uj kor­
mány alakításával, hanem úgy, hogy a király An­
drássy t fölkérte: tanácskozzon a vezérpolitikusokkal 
a kibontakozás lehetőségéről.

Andrássy, mihelyt Budapestre érkezett, rögtön 
hozzálátott nehéz feladatához. Legelőször Kossuth 
Ferenczczel és Apponyi Alberttal tanácskozott, az­
után a hét egy-egy napján sorra felkereste Zichy 
Aladár grófot, Bánffy Dezső bárót, Wekerie Sán­
dort és Hodossy Imrét.

A tanácskozások során valósággá lett az, hogy 
éles ellentétek mutatkoznak Becs és a nemzet kö­
zött. S eddig még nincs remény a megnyugtató 
megoldásra.

Nem marad más hátra, minthogy a király Bu­
dapestre jőjjön_és kihallgatáson fogadja a magyar 
politikusokat. Őfelségének ekkor elsősorban Kossuth 
Ferenczet kell fogadnia, ki nemcsak a legnagyobb 
parlamenti pártnak, hanem a szövetkezett ellenzék­
nek is a vezére.

És nagy fordulatot remélhetünk attól, hogyha 
Kossuth Lajos fia szemtói-sze/nbe fog állani Ferencz 
József királylyal.

A négy napi tárgyalások alatt semmiféle meg- 
' állapodás nem jött létre.

Három irányban folyt a tárg)’alás : gazdasági, 
katonai és belügyi kérdések dolgában.

Az ellenzék követeli gazdasági téren az önálló 
vámterületet legkésőbb 1907-re. — Katonai téren kö­
veteli a magyar ezredeknél a magyar vezényleti és 
szolgálati nyelvet és magyar zászlót. — Belügyi 
téren a választási reformot, a progresszív adórend- 

\ szert és magyar iskolai oktatást.
Ezen munkaprogramm alapján az ellenzéki pár- 

i tok szövetsége elvállalná a mostani országgyűlés 
: idejére a kormányt, Andrássy Gyula gróffal az élén.

Minden ellenzéki párt képviselve volna a kor- 
I mánybar melyet a szabadelvüpárt jobb része is tá­

mogatna, bárha ez a párt a hatalomból nem 
kapna re'szt.

A szövetkezett ellenzék ilyenformán gondolja 
magának a jövő alakulását, de hogy lesz-e belőle 
valami, az csak a jövő héten válik el.

Andrássy Gyula gróf kedden éjjel Bécsbe uta­
zott jelentést tenni 5 felségének.

Földbirtokos képviselők.
A képviselők közül tekintélyes földbirtokkal 

(legalább 300 holddal) rendelkeznek 126-an, ezek 
közül függetlenségi 48, szabadelviipárti 42, clisszi- 
dens 18, Bánffypárti 6, néppárti 5, pártonkiviili 7.

Alább közlünk néhány érdekes adatot az uj 
képviselők birtokviszonyairól, az 1904. évi telek- 

! könyvi állapot szerint:
A függetlenségi pártiak közül nagybirtokosok : 

Sturman György 4299 hold, Pap Elek 750 hold,
I Szluha István 5-t00 hold, Szluha János 520 hold, 

Uray Miklós 670 hold, Putnoky Mór 293 hold, Mecz- 
ner Béla 655 hold, Mezőssy Béla 645 hold, Chernél 
Gyula 2614 hold, Draskóczy László 567 hold, Helle- 

I bronth Géza 1023 hold, Faragó Antal 1339 hold, 
í Jeszenszky Ferencz 983 hold, Barta Ödön 1310 hold, 

Benyovszky Rezső gróf 3079 hold, Benyovszky Sán­
dor gróf 713 hold, Berzsenyi Jenő 891 hold, Éizony 
Ákos 403 hold, Majthényi Adám 1190 hold, Kubik 
Béla 459 hold, Bartal Ferencz 1470 hold, Kállay Li- 
pót 835 hold, Kállay Ubul 803 hold, Világhy Gyula 
840 hold, Fernbach Károly 600 hold, Marjay Péter 
320 hold, Balogh Mihály 900 hold, Kelemen Béla

i X
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481 hold, Malatinszky György 831 hold, Apponyi 
Albert gróf 7644 hold, Zichy Miklós gróf 1837 hold, 
Zichy Jenó gróf 25520 hold, Batthyány Tivadar gróf 
3893 hold, Károlyi István gróf 26123 hold, Károlyi 
Mihály gróf 35402 hold.

Á szabadelvű pártban legnagyobb birtokosok : 
Karácsonyi Jenő gróf 17668 hold, Bölöny József 
4927 hold, Csepreghy István 1713 hold, Dániel Ernő 
báró 5049 hold, Zselénszky Róbert gróf 15747 hold, 
Rosenberg Gyula 1609 hold, Tallián Béla báró 2100 
hold, Tisza István gróf 20303 hold, Sziklay Ede 
1103 hold, Vojnits István báró 1573 hold, Nemeskéri 
Kiss Pál 1815 hold, Pattyánszky Elek 19ol hold, 
Perczel Dezső 284 hold, Révay Simon báró 2092 
hold, Rónay Ernő 3725 hold, Sándor János 1494 
hold, Serényi Béla gróf 1614 hold, Szentiványi Ár­
pád 2142 hold, Nopcsa Elek báró 805 hold, Héder- 
váry Károly gróf (magyarországi birtokai) 11142 
hold, Fejérváry Jenő 1337 hold, Miklós Ödön 1960 
hold, Farkas Ábrahám 1270 hold, Bauer Mihály 873 
hold, Bornemissza Lajos (Sárosban) 1545 hold, Bay 
Lajos 6 5 hold, Radisich Jenő 330_hold, Gajáry Géza 
179 hold, Fogarassy Zsigmond 738 hold, Barcsay 
Domokos 18ol hold, Hodossy Imre 530 hold, Dániel 
Gábor 614 hold.

A disszidensvk közül nagybirtokosok : Andrássy 
Géza gróf 55450 hold, Andrássy Tivadar grót 
37672 hold, Andrássy Gyula gróf 10080 hold, Sala­
mon Géza 7820 hold, Darányi Ignácz 5578 hold, 
Erdődy Gyula gróf 5818 hold, Eszterházy Mihály 
gróf 16020 hold, Batthyány Lajos gróf 7810 hold, 
Károlyi Sándor gróf 95706 hold, Hadik János gróf 
1426 hold, Návay Lajos 3090 hold.

Az ujpártiak közül: Bánffy Dezső báró 6331 
hold, Gyárfás Endre 295 hold, Eötvös Károly 774 
hold, Wesselényi Miklós báró 21482 hold.

A néppártiak közül: Rakovszky István 2856 
hold, Ajtics-Horváth Dezső 549 hold, Kaas Ivor báró 
1032 hold, Zichy Aladár gróf 7364 hold.

A pártonkiviiliek közül: Széli Kálmán 1839 hold, 
Vigyázó Ferencz gróf i920 hold, Batthyány Zsig­
mond gróf 971 hold, Zichy János gróf 5559 hold, 
Mailáth Géza gróf 2079 hold.

Tisza István mesterkedései.
Nem esik messze az alma fájától. Mikor Tisza 

Kálmán végre megbukott, a bosszú annyira eltöltötte 
egész valóját, hogy nem nyugodott addig, mig köz­
vetlen utódját, néhai gróf Szapáry Gyulát egy párt­
forradalom által meg nem buktatta. Ugyanezt teszi 
most a fia. Megbukván, sem félre nem áll az útból, 
sem az uj kormánynak nem nyújt némi segítséget, 
hanem mindent megtesz, hogy Andrássy törekvését 
meghiúsítsa. Ha már egyebet el nem érhet — úgy­
mond — legalább még pár hétig akar ideiglenes 
miniszterelnök lenni.

Fondorkodása bizonyára nincs czél nélkül. Talán 
egy pár sáp ügye még nincs lebonyolítva ? Talán 
egy pár káros intézkedést még volna képes tenni 
hazánk rovására? Ilyesvalaminek kell lenni a guba 
ujjábán, mert a Tiszák jóért nem hevültek soha!

Ez a mostani mesterkedése mutatja legjobban, 
minő fekete lelkű ez az ember! Igaza a független­
ségi pártnak, hogy vád alá akarja helyeztetni! Meg 
kell bélyegezni az ilyen alakokat!

A szalántai képviselő.
Valamennyi lap s igy mi is azt a hirt kaptuk 

a szalántai kerületből, hogy ott Toldy Béla függet­

lenségi győzött Vajay István bölcskei plébános szin­
tén függetlenségi ellen. Ezzel szemben az igaz va­
lóság az, hogy a nép szeretetének örvendő Vajay 
István 578 szótöbbséggel győzött Toldy Béla ellenében.

Pótválasztások.
A budapest-ferenczvárosi kerületben a függet­

lenségi Ballagi-párt nagy reménynyel megy bele a 
második választásba. Biztos, hogy Plósz Sándor 
Tisza-párti elbukik.

Xz edelényi pótválasztás Ragályi szabadelvű és 
Nagy függetlenségi közt, február 14-ére van kitűzve.

A fülöpszállási kerületben Szeless Ödön füg­
getlenséginek áll legjobban a szénája. Őt fogják 
megválasztani.

A szentendrei pótválasztás február 10-éré van 
kitűzve. Egyaránt erős mind a két párt. Laszlovszky 
Béla szabadelvű és Baránszky Gyula néppárti jelölt 
pártja.

Baránszky Gyula az utolsó pillanatban vissza­
lépett, mert a függetlenségiek támogatására nem 
számíthatott, s igy Laszlovszky lett a kerület képviselője.

A kisbecskereki kerületben Mayer Károly sza- 
badelvüpárti visszalépett, igy tehát a függetlenségi 
Steiner Ferencz lett megválasztott képviselőnek ki­
jelentve.

A bihari kerületben is visszalépett a szabad- 
elvüpárti Tóth László, itt tehát Rigó Ferencz Kos- 
suthpárti nyerte el a mandátumot.

Az óbecsei kerületben a pótválasztás Radova- 
novics György szabadelvű és Mihajlovics Endre 
(Andrássy-párti) e hó 16-án lesz.

A magyar országgyűlés képe.
i.

A választások előtt.
A magyar képviselőházban a föloszlatás előtt 

ezek voltak a különböző pártok számarányai:
A 413 kerület közül 5 üres volt és pedig Kassa, 

Csongrád, Szászsebes, Szilágycseh és Szentgotthárd.
Ha ezt az ötöt levonjuk a 413-ból, marad 408
A 408 mandátum közül kormánypárti volt 222, 

Kossuth-párti 79, nemzeti párti 26, disszidens, vagyis 
Tiszától elszakadt 24, néppárti 21, Ugron-párti 13, 
tíjpárti 6, nemzetiségi 6, demokrata 1, pártonkivüli 
10. — Ez összesen 408.

Kormánypárti tehát volt 222. Ellenzéki pedig 
162. Itt tehát Tiszának maradt 60 többsége, Ámde 
az ellenzékhez kell számítani a 24 elszakadta!, azaz 
disszidenst is, mire Tisza többsége — melyet pedig 
oly fönnen hirdetett — 36-ra zsugorodott össze.

Világos perczeiben már ekkor magába szállha­
tott volna, hogy vájjon mitévő lészen, ha ebből a 
36 főnyi többségből 18-an faképnél hagyják? Mert 
hiszen éjekor már nagyon vékony volt a népszerű­
sége. Ámde a 36 ember, ugyebár, mégis csak 
többség?

Ha azonban a bizalmi kérdést fölvetették volna 
a házban, ez a számarány egy kissé furcsa alakot 
öltött volna.

Van ugyanis hét miniszter, hét államtitkár és 
a házelnök — összesen 15 ember — akik bizalmi 
kérdésben nem szavazhatnak. Tiszának tehát 36-ról 
21-re apadt igy a többsége, ami más szóval annyit 
jelent, hogy csak 11 embernek kellett volna még 
Tiszától elpártolnia, hogy őt az ellentábor leszavazza.
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Pedig Tisza ekkor még nagy garral hirdette, hogy A ház föloszlatása előtt a horvátokkal együtt
milyen nagy az 5 többsége, hogy övé a hatalom és volt 448 igazolt képviselőnk. Tisza többsége tehát a 
dicsőség: I 40 horváttal együtt 36 helyett 76 lett volna.

— Letiprom! Összetöröm! stb. No, ez sem valami óriási többség!
Van azonban a kormánynak egy jókora nagy- Ha most fölvetették volna a bizalmi kérdést, a

ságu tartaléka, tudniillik a horvátok. Ezek negyvenen hét miniszter, hét államtitkár és a házelnök, tehát 
vannak és Tiszának meg volt a vakmerősége ahhoz, 15 ember nem szavazahtott volna. így a 76 ember­
it ogv szükségeseién - persze ha ő jut szükségbe j bői maradt volna Tiszának 61 embere, 
a horvát képviselők voksaival nyomorítsa meg édes Most gondoljuk meg, hogy a jobbérzésü kor­
hazánkat, az ő szavazatukkal forgassa föl a magyar mánypárti képviselők már régóta olyanformán voltak 
képviselőház régi szabályait. a Tisza barátságával, mint a macska a kutyáéval.

Bál után.
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Tisza folyton Angliára hivatkozott. Nem gon­
dolt azonban arra, hogy Angolországban megkövez­
nék azt az angol minisztert, ki az írek szavazatával 
akarná az országot kormányozni. Pedig az írek ko­
rántsem oly ellenségei Angliának, mint a horvátok 
— nem tudni miért — Magyarországnak. Ha tehát 
az angol nép felháborodnék azon, hogy minisztere 
bizalmi kérdésben az ir nép támogatására szorul, a 
magyarok méltán háborodhatnának föl a horvátok 
voksaival biztosított miniszteri kormányzaton.

Különben a horvátokkal együtt is rendben lett 
volna-e a Tisza István szénája?

Lássuk a medvét!

Megesik sokszor, hygy a fiatal kutya- és macska- 
kölykek együtt nőnek föl a konyhában, jó barátok 
is szinleg, hanem a legelső összetűzés alkalmával a 
czirmos bizony kimereszti körmeit és belevési a 
kutya pofájába.

Vagy, hogy szebb hasonlattal éljünk, Tisza 
István embereit úgy képzelhetjük, mint az eresz alatt 
lecsüggő jégcsapokat. Csak egy kis meleg kellett 
hozzá, egy csekélyke hazafias hevület, hogy egyik­
másik jégcsap lezuhanjon. Minden ilyen lezuhanás 
egy-egy emberrel fogyasztotta a Tisza István gár­
dáját, s a 61 többségből — a horvátokkal együtt — 
csak 31-nek kellett volna elveszni, hogy Tiszát a

i
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Ház föloszlatása előtt bizalmi kérdésben még akkor 
is leszavazzák, ha ő Magyarország ellen a 40 horvát 
képviselővel paktál.

Mikor tehát tisztességes és hazafias fölfogás 
mellett csak 21 többsége volt Tiszának, akik közül 
ha 11 az ellenzékkel szavaz, el kellett volna vesznie 
1 iszának; vagy mikor tisztességtelen és hazaáruló 
fölfogás mellett — a horvátok bevonásával — csak 
61 többsége volt Tiszának, akik közül 31 könnyen 
az ellenzékhez csatlakozhatott és akkor Tisza örökre 
elbukott: akkor igazán nevetséges dolog volt arról 
beszélni Tiszának, hogy csak törpe kisebbség áll a 
nemzetet képviselő nagy többséggel szemben.

Most azonban már megnyugodhatik, pihenhet 
erőszak-tépdeste bab éra in és gondolkozhatik arról, 
hogy mégis csak jó dolog az, ha valaki számításai­
ban — okos.

TÁRCZA.
Az óra.

Az óra hirdeti éltünk gyors futását, 
Lelkűnknek a testből Istenhez szállását; 
Azért dolgaink közt nézzünk az órára,
S mikor üt, hallgassunk intő szózatára.

Egy óra.
Egy óra hirdeti, hogy egy Isten vagyon,
Ki mindent alkotott ezen a világon.
Igaz bírája a jóknak s gonoszoknak,
Azért a jó lelkek csak neki szolgálnak.

Két óra.
Kettő az Istennek legfőbb szent parancsa,
Ki üdvét szereti, azokat megtartsa:
Szeresd a jó Istent, teremtő Atyádat,
S felebarátodat, mint tennenmagadat!

Három óra.
Jó gyermek, amidőn hármat üt az óra, 
Gondolj nagy titkunkra, a Szentháromságra : 
Atya, Fiú és Szentlélek egy Istenre, 
Teremtő, megváltó és megszentelőre.

Négy óra.
Négy órakor, lelked hogy lehessen boldog, 
Jussanak eszedbe négy utolsó dolgok :
A halál, ítélet, pokol és mennyország, 
így leszen jutalmad az örök boldogság.

Öt óra.
Öt órakor gondolj Jézus öt sebére. 
Kínszenvedésére, halálküzdelmére.
Lelkednek sebeit ezekbe ajánljad 
És öt érzékedet a bűnöktől óvjad.

Hat óra.
Hat napot rendelt a jó Isten munkára,
Ki híven dolgozik, nem válik kárára.
A hat óra tehát aira int bennünket,
Hogy Isten nevében vigyük ügyeinket.

Hét óra.
Hét óra zengése azokat hirdeti.
Melyek a Szentlélek hét ajándékai.
Buzgón törekedjünk elnyerni ezeket,
S mint kígyót, kerüljük a hét főbűnöket. 

Nyolcz óra.
Nyolcz óra jelenti a nyolcz boldogságot, 
Melyeket az édes Ur Jézus tanított: 
Elmúlnak, itt hagynak a világ csábjai, 
Maradandók csak a szívnek jóságai.

Kilencz óra.
Tegyen figyelmessé, ha kilencz az óra,
Az angyalok dicső kilencz karaira.
Tiszteld különösen őrzőangyalodat,
Sugalmára hallgass, s bizd reá magadat.

Tíz óra.
Tíz óra az Isten tiz parancsát jelzi,
Melyek az embernek régi törvényei.
Aki ezt megtartja, jár az Ur kedvében,
Aki már áthágta, bánkódhatik mélyen.

Tizenegy óra.
Ez az óra minket arra figyelmeztet,
Hogy szerfelett rövid ez a földi élet.
De ez órában is megtérhet az ember,
Mert Isten irgalma nagyobb mint a tenger.

Tizenkét óra.
Tizenkét órakor vegyük fontolóra,
Hogy éltünk órái meg vannak számlálva.
Csak az Isten tudja, melyik lesz utolsó :
A ma gyalult fából kinek lesz koporsó. .

Átdolgozta : Deák Antal.

Tizenkét gyertyácska.
A minap két ifjú teremtéssel találkoztam a szom­

széd boltban, egy derék ifjúval és egy csinos leány­
nyal. Hasonló korban voltak, hasonló jó szivük és 
ugyanaz a szatócsuk volt. Azon estén mindketten 
egy-egy csomag viaszgyertyát vásároltak a boltban, 
hatot egy forintért. Mikor kimentek, nemcsak a sza­
tócsnak, hanem egymásnak is jó éjszakát kívántak, 
még pedig nem úgy közönyösen, a hogyan akárkinek 
szoktak; mert a fiatal ember gyakran vetett érdek­
lődő pillantásokat szép szomszédnéja felé, ki anyjá­
val ugyanazon házban lakott, és az élénk szemű, 
kedves hangú leányon is meglátszott, hogy szívesen 
nézi a, deli ifiut.

0 ti kedves gyertyácskák, ti két helyen árasz­
totok ezentúl világosságot, de két olyan lényre, 
kikről a költő igy énekelt: „Két testben egy lélek, 
két szívben egy clobbanat!“

Nem is soká tartott, hogy a legény egy este 
sok szó és beszéd nélkül a lányka ajtaján egy rövid 
levélkét csúsztatott be.

A leány meggyujtotta a hat viaszgyerlya egyi­
két és annak világánál a következő szerelmi vallo­
mást olvasta :

„Szeretem magát teljes szivemből! Akar a fe­
leségem lenni ?“

így Írhattak valaha a spártaiak.
A gyertya leégett egészen a tövéig, mert a 

szép leány szemére azon éjjel nem jött álom. Mit 
nem müvei a szerelem ?

Másnap megmutatta levélkét anyjának. Az öreg 
asszonynak megtetszett a legény. De mielőtt köze­
lebbiekről tudakozódhatik, igent nem mondhat, tehát 

I egyelőre csak annyit válaszoltak: „Talán!“ De nagy 
udvariassággal meghívták a kérőt estéli ebédre.

Sült gesztenye került az asztalra és hozzá egy- 
egy csésze meleg, bor. Ilyen a szegény emberek 
ünnepi vacsorája. 0 de boldogok azok, kik értenek 
hozzá, hogy a szegénységben is boldogok legyenek!

Ezen a vacsorán két gyertya égett el abból a 
csomagból, melyet egyszerre vásároltak.

„Akar ön engem a halandók legboldogabbikává 
tenni?!“ kérdezte vacsora után a legény az öreg 

I asszonyt, bátorságot vevén magának.
„Erre a kérdésre holnap kap választ!“
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„Miért nem mindjárt mat“
„Hát tudja kedvesem, az embernek elébb tuda­

kozódnia kell. Még cselédet se vesznek, ha a bizo­
nyítványait meg nem nézik, már pedig a házasság 
mégis csak nagyobb dolog.“

Ebben megnyugodott a legény.
A tudakozódás az ő javára ütött ki. Mindenki 

csak azt mondhatta róla, hogy dolgos, becsületes, 
törekvő és egyeneslelkü legény. Az apja is ilyen 
volt és jó nevelést adott a fiának. Akkor az öreg 
asszony vett egy darab tiszta fehér irópapirost és 
arra ezt a két sort irta rá nagy ügyeléssel:

„Csak jöjjön! Kérésének a legkisebb akadály 
sem áll útjában!“

Azzal meggyujtotta a negyedik gyertyácskát, 
hogy a levélkét lepecsételje.

De az élet csupa változata a boldogságnak és 
a boldogtalanságnak.

Az öreg anyóka ágyba feküdt az nap este, mi­
kor beleegyezését papírra irta; azt mondhatnék, a 
jó Isten éppen addig hagyta őt a földön, mig gyer­
mekét elláthatta és frigyét megáldhatta. Csak egy 
éjszaka szenvedett; mire megvirradt, kettő a tizen­
két gyertyából már viaszsárga arczára hintett fényt. 
A szegény lányka könnyektől ázott.

Reggel halk kopogtatás hallatszott az árva 
ajtaján.

— Ki az? kérdezte elcsukló hangon.
— Én vagyok, szólt vissza a szomszéd legény.
— Mit kíván ?
— Magácska ma reggel még nem volt künn a 

házból és nem vásárolhatott semmit. Itt van három 
gyertya azokból, miket minap egyszerre vettünk, 
gyújtsa meg édes anyja feje fölött. Engedje meg 
nekem, hogy drága édes anyja temetési gondját ma­
gamra vállalhassam.

A holtat eltemették.
Vidékről rokonok jöttek a végtisztességre és 

azok egy hónapra magukhoz vették az árvát, hogy 
kissé feledtessék nagy veszteségét. Valóban a zöld 
mező, a csöndes falu megtették a kívánt hatást.

Mikor egy hónap múlva visszatért városunkba, 
a legény sápadtan várta őt a kapuban.

— Egész hónapon át hozzám egy sort se irt ? 
így szólította őt a sápadt legény, de hangjában nem 
szemrehányás volt, mint inkább aggódás. — Talán 
nem szeret többé ?

A lánykát nagyon meghatotta az egyeneslelkü 
ifjú beszéde és könnyes szemekkel igy felelt:

— Nincs a világon az a kincs, melyért meg­
változtatnám adott szavamat. Most már úgy érzem, 
hogy kedves halottamnak is tartozom azzal, hogy a 
maga neje legyek és ne a másé, mert ő nagyon 
akarta ezt, és nagyon jónak találta magát. Meg kell 
mondanom azt is, hogy én nagyon ....

Itt megint elcsuklott a lány és homlokáig pirult.
Az ifjú ijedten kérdezte :
— Mit akar mondani?
— Hogy én is nagyon . .. fogom szeretni magát!
Akkor boldogan összeölelkeztek.
Pár perez múlva megszólalt a leány:
— Jövő hónapban megtarthatjuk az esküvőt. 

Persze tánczról vagy zajos lakodalomról szó sem 
lehet, mert hiszen közös a gyászunk most már.

Megvolt az esküvő. Ritkán jut papnak az a 
szerencse, hogy ennél összeillobb párt adhasson össze.

Az egyszerű lakodalmon két gyertya égett az

asztalon. Az uj férj adta azokat. Ezek is abból a 
csomagból voltak.

Ki hinné, szólt most, hogy az a két csomag- 
gyertya, a mit nemrégiben egyszerre vettünk, éle­
tünk legfontosabb napjait világította meg. Tanúi 
voltak a szerelmi vallomásunknak, az első közös 
vacsoránknak, az édes anyánk halálának és temeté­
sének, s most lakodalmunkon is világítanak.

Most már csak egy van meg a tizenkettő­
ből, szól közbe az asszonyka.

— Nincs belőlük egy se ! válaszolt kurtán a férj.
De hát számítsd össze. Hatot vettél, három 

az anyám halottas ágyán égett, kettő meg most ég, 
az csak öt.

Ez tökéletesen igaz.
— Nos, akkor hol van a hatodik ? Talán csak 

nem szolgált az valami köznapi czélra ?
- Légy nyugodt, kedves feleségem, nem szol­

gált olyasmire.
- Hát akkor légy kegyes és mondd meg már, 

hogy hova lett, mert már én is égek a kíváncsiság 
miatt, akár a gyertyák.

— Kedves felem, én a hatodik gyertyát az 
esküvő előtt a mindenkoron segítő szűz Mária oltá­
rára tettem és ott elégettem édes anyánk lelki üd­
véért, miután a lakodalomból mást nem adhatunk neki!

Az asszonyka szemét elfutotta a könny.
R. F.

ÚJDONSÁGOK.
Az orosz uralkodó családnak jelenleg 70 tagja van. 

Ezek élvezik az „I. Pál czár hagyatéka“ czimii birtoktest 
jövedelmét. Az óriási birtok, a mai rossz gazdálkodás 
mellett is 48 millió koronát jövedelmez, melyet bizonyos 
kulcs szerint osztanak el az élő nagyherczegek és nagy- 
herczegnők között. Természetes, hogy ezenkívül a folyó 
államjövedelmekből is részt kap mindenik, úgy, hogy 
átlag fejenkint 2 és fél millió koronát költhetnek az éven 
át. Érdekes azt is tudni, hogy a dinasztia tagjai számára 
egy közös „jótékonysági alap“ is áll fenn; melyből min­
den nagyherczeg évenkint 30.000 rubelt kap, hogy azt 
sátoros és nemzeti ünnepek alkalmából a szegények közt 
szétossza.

Földműves-képviselők. A székely Makkai Zsigával 
együtt most már három földműves képviselőnk van az 
országgyűlésben. Makk alt már rég ismerik olvasóink, de 
a másik kettőt nem. Ezeket tehát néhány szóval ismer­
tetjük. Az egyik, Schriffert József, elmagyarosodott német 
családból származik, amely mindig a függetlenségi esz­
mének hive volt. Schriffert előkelő gazdája Gyula váro­
sának s nagy házat visz, szívélyes magyaros vendégsze­
retettel fogad mindenkit. Hogy a gyulaiak bizalma Lukács 
főispán helyett ő reá bízta Gyula város képviseletét, az 
mutatja legjobban, hogy mennyire tisztelik és becsülik 
polgártársai s hogy milyen népszerű városbeliéi között. 
A másik Csányi Sándor, a dárdai kerület függetlenségi 
és 48-as képviselője, a baranyai magyar lakosságnak egy 
díszes alakja, a ki föl fog tűnni daliás alakjával és ma­
gyar viseletével. Az ötvenes éveket már meghaladta, sza­
kálla őszbe vegyül. Nyugodt természetű ember, a ki 
büszke arra, hogy a választás, eltekintve a zászló- és 
némi fuvarozási költségtől, mint ő maga mondja, nem 
került egy krajezárjába sem. Járt ő Kossuth Lajosnál
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Turinban és csuzai úri lakában kétszer üdvözölte már 
vendégként Kossuth Ferenczet, a ki odalent járt, mikor 
felállították ott Kossuth szobrát. A földmivelők képzettebb 
osztályához tartozik, a ki megválasztása után mikor át­
vette a mandátumot, kijelentette, hogy most már az egész 
választókerület képviselőjének tekinti magát és minden­
kor rendelkezésére áll a választókerület egész közönsé­
gének. Szorgalma által szép vagyont szerzett, a melylyel 
gazdaságosan bánik, ő tehát ur marad a maga népei kö­
zött, ha annak kegye valahogy elfordulna tőle. Óvakodni 
fog attól — úgymond — hogy Budapesten a képviselők 
sorában nevetséges szerepet játszszon, de a mihez ért, 
ahhoz hozzá is fog szólani, mivel használni akar a ha­
zának.

Munkácsy Mihály szülőháza Munkácson nemsokára 
csákány alá kerül és helyére építik az adóhivatal uj haj­
lékát. Már pedig a kegyelet inkább azt parancsolná, hogy 
azt a házat kitatarozva fenntartsák és emléktáblával meg­
jelöljék.

Leomlott torony. Szentmarton sopronmegyei község 
január 26-ikán arról lett hires, hogy bele ment a sze­
gyeim való négyesbe. Ugyanis egyike ama négy helynek 
a Dunántúlon, hol daczára a gazságoknak, mégis megvá­
lasztották a liberálist. Rá tiz napra február 4-én, szom­
bati nap beomlott a szentmartoni templom régi, szép 
tornya. A négy nagy harang, mikor lebukott a mélybe, 
összezúzta az orgonát egészen. A kár több mint 50.000 
korona. Vájjon adott-e Bauer ennyit a megválasztásáért ? 
És vájjon épittet-e Tisza István uj tornyot a szentmár- 
toniaknak ?

A cseléd ruhája. Mindenkit érdekel az a döntés, a 
melylyel a közigazgatási bíróság utóbb a gazdának a 
cseléd holmijaira vonatkozó visszatartási jogát szabá­
lyozza. Azt mondja az Ítélet, hogy a gazda visszatartási 
joga a cseléd ruhaneműire ki nem terjeszthető. De tovább 
megy a döntés. Azt is kimondja, hogy a gazda polgári 
per utján érvényesítheti csak a kártérítést, a mi azt je­
lenti, hogy a kár értékét a cseléd béréből önkezűleg le 
nem vonhatja.

A legelterjedtebb nyelv az angol. A világ összes 
postahivatalain együttvéve feladott leveleknek egyharmad- 
része angol nyelven van írva és angol embernek van 
czimezve.

Támadás egy képviselőjelölt ellen. A bihari kerü­
letben a képviselőválasztás óta igen nagy az izgatottság. 
Tóth László kormánypárti képviselőjelölt napról-napra fe­
nyegető leveleket kapott, a melyben visszalépésre akar­
ják rábírni. Tóth László, a minap este a szalárdi kaszi­
nóban időzött testvérével, továbbá főkortesével, Tóth 
Mihálylyal és két más hívével, Barts Artúrral és Árvái 
Sándorral. Egyszerre revolverlövés dördült el az ablak 
alatt s nyomban utánna egy másik. Az egyik golyó Barts 
testén ejtett veszedelmes sebet, a másik Árvainak a sze­
mébe ment és alkalmasint életébe fog kerülni. A golyók 
bizonyára Tóth Lászlónak voltak szánva, de czélt té­
vesztettek.

Megfagyott asszony. Kézdivásárhelyen Sólyom Dá- 
nielné, született Hegyesi Mari jómódú özvegyasszony meg­
fagyott a saját ágyában. Az öreg asszony a város végén 
lakott nagy egyszerűségben és elzárva a rokonaitól. Szom­
szédai napokig nem látták s végre is rátörték az ajtót.

Megfagyva, holtan találták az ágyában. Az orvosi vizsgá­
lat megállapította, hogy a szerencsétlen asszony beteg 
lett s a kemény hidegben nem tudott befűteni a lakásába.

Erning József. Aligha van ember, a ki erre a névre 
emlékszik, pedig valamikor sűrűn emlegették. Erning Jó­
zsef budapesti születésű lokomotivvezető volt és 1883-ban 
ő vezette azt a vonatot, a melylyel a Dráva hídja lesza­
kadt. Sok huszár lelte e katasztrófában halálát. Erning 
egy táviróoszlopon tartotta fenn magát, a mig megmen­
tették. Másnap nyugdíjazták és azóta Eszéken lakott, a 
hol most meghalt.

A jótevő kutya. Southampton angolországi városnak 
van egy Jack nevű tudós kutyája, a mely mindennap ki­
megy a pályaudvarra, megvárja az érkező vonatokat és 
a kiszálló utasoktól a városi árvaház számára adományo­
kat gyűjt. Teszi ezt egy kis persely segítségével, amely 
piros bőrövvel van a hátához erősítve. A kutya egy esz­
tendő alatt 3000 frankot gyűjtött.

A rosszul végződött áldomás. Orbán Károly és Koncz 
János pelsőczi gazdák a sziliczei vásárban tehenet vet­
tek. A vásár után bementek a korcsmába áldomásra. Jól 
bepálinkáztak s mikor hazafelé mentek már kapatosak 
voltak. Egyszerre csak útközben kiszaladt a kötél a ke­
zükből, a tehén pedig visszafutott Sziliczére. Egy darabig 
futottak is utána, de bizony nehéz volt a lábuk, nem so­
káig bírták. Meglepte az álmosság is őket s ledültek az 
árok partján, hol elaludtak. Nem is ébredtek fel többé. 
Másnap reggel találták meg őket a visszatérő vásárosok 
megfagyva.

A választás halottjai. A gölniczbányai választókerü­
letben a lezajlott képviselőválasztásnak két halottja van. 
Január 26-án több krompahi választóra, midőn késő este 
Gölniczbányá-iól hazatérőben voltak, rálőttek. Ketten sú­
lyosan megsebesültek. Nyilván az ellenpárt választói bosz- 
szuból intézték az éjjeli támadást. A meglőtt emberek 
február 4-én belehaltak sebükbe. Kilencz árva siratja 
őket. — Sumjáczon szintén áldozata van a választásnak ; 
ott ugyanis Kapusznyák Mihályt, a bolgár fejedelem egyik 
legkedvesebb vadászát ölték meg. A választáshoz kiren­
delt lőcsei katonák közül sokan most is betegen feküsz- 
nek a csapatkórházban, többen megsinylik közülük ezt a 
téli választást.

Embertelen vallatás. Felháborító kegyetlenséget kö­
vettek el a bajai csendőrök, kik egy javakorabeli em­
bert, hogy vallomásra bírják, lábbal megtapostak és meg­
rugdostak, a mitől a szerencsétlen ember meghalt. Egy 
kisebb bűnügyben ugyanis a minap a bajai esendői ka­
szárnyába idézték Vörös István negyvenéves baja-szent- 
istváni iparost, a ki azonban állhatatosan tagadta a bűn­
ügyben való részességét. A csendőrök erre ütni, rugdosni 
kezdték, majd ledobták a földre és szeges csizmájukkal 
össze-vissza taposták. A félholtra kinzott embert azután 
a lakására szállították, a hol még volt annyi ereje, hogy 
a feleségének elmondhatta, mi történt vele. Lakásáról 
kórházba vitték, a hol másnap borzasztó szenvedés után 
meghalt. A halottat fölbonczolták, s a bonczolás kiderí­
tette, hogy a szerencsétlen embert halálra kínozták. A 
csendőrök ellen szigorú vizsgálat indult meg.

Farsangi mulatságok és a könnyelmű táncz már 
számos kellemetlen betegséget okoztak. Idején van tehát 
mindenki figyelmébe ajánlani, hogy a legtöbb megbete­
gedésnél, mint pl. láz, influenza, meghűlés következményei,
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köhögés, rekedtség, elny.ilkásodás, csuz és köszvénves 
bántaímak, gyomor-, fej- és fogfájás, rossz emésztés, 
szaggatás, szúrás, fülzugás, szédülési rohamok, szembaj, 
elgyengült látóképesség es sok más betegségnél gyorsan 
és biztosao segít a Feller-féle Elsa-Fluid, mely a párisi, 
londoni, berlini, római és nizzai kiállításokon is ki lett 
tüntetve. Újabban e kitűnő szer készítője a spanyol vö­
rös-kereszt-rend ezüst érmét is megkapta. 12 üveget vagy 
6 duplaüveget 5 koronáért küld bérmentve az egyedüli 
készítő Feller V. Jenő udvari gyógyszerész, Stubicza, 
Centrale 18. szám. (Zágrábmegye). Óvakodjunk utánza­
toktól.

..Bob“ hashajtó a legkellemesebb (10 fillér.)

Az orosz paraszt.
Az orosz világbirodalom rohamosan halad a 

hódítás utján, pedig fontosabb és égetőbb föladata 
volna a 67 millió szerencsétlen parasztjának fölsza­
badítása sötét nyomorából. Nem vallási fanatizmus, 
vagy fajgyűlölet az oka az újabb időben gyakran 
kitörő parasztlázadásoknak, mert az orosz paraszt 
más vallásu és nemzetiségű polgárok iránt humánus, 
türelmes, hanem ama rettenetes kegyetlenséggel el­
nyomott zendülés főoka a tömegnyomor. Oroszország 
dicsősége egén ott lebeg a veszedelem, a 25,000.000 
paraszt proletár fenyegető moraja. Az orosz paraszt 
folyton azt hangoztatja : adjatok több földet! A föl­
det e nép anyjá-nak nevezi s nemcsak azért imádja, 
mert táplálja, hanem azért is, mert szabad ember­
hez illő foglalkozást nyújt neki.

Mégis oly keveset adtak neki a földből, hogy 
azon emberileg megélni képtelen. A kormány az 
adóhátralék elengedésével és a váltságdíjnak fejen- 
kint egy rubelre való leszállításával akart segíteni 
a bajon, de a muzsik ezzel nem elégedhetett meg, 
ő több földet kíván. Rengeteg, még műveletlen föl­
det lát maga körül, ő pedig apró parczellákon teng. 
Az 1861. február 19-iki fölszabadítás előtt a földesur 
és parasztja közt az volt a viszony, hogy a földesur 
minden paraszt háztartásnak adott bizonyos darab 
földet (fele volt ez csak annak, a mit a magyar 
paraszt kapott), melynek megművelésére hetenkint 
három napja volt, a másik három napon át a föl- 
desurnak kellett dolgoznia, de munkájáért sem fize­
tés, sem élelem nem járt. A paraszt akkor a föl­
desur rabszolgája volt, kit büntetlenül megfenyíthe­
tett. E siralmas állapoton segíteni volt hivatva az 
1861-iki február 19-iki és az 1866-iki fölszabaditási 
törvény, melyek közül az előbbi a földesurak, az 
utóbbi az állam rabszolgájának boldogulását czélozta. 
Azonban sajnos, csak morális szempontból észlel­
hető kedvező hatás, ellenben gazdasági téren e tör­
vények hanyatlást okoztak. A fölszabadított paraszt 
kevesebb földet kapott annál, mennyije azelőtt volt. 
Mig nálunk egy egész parasztgazdaságra csupán 
szántóföldből és rétből 32 hold jutott, a szegény 
orosz parasztnak csupán négy dezjetinát (a mi öt 
kát. holdnak felel meg) juttattak, mely terület kö­

zéptermés mellett csakis 200 napra biztosit megél" 
hetést. Igaz, az állam parasztjai kétszer annyi föl 
det kaptak, mint a volt földesurak parasztjai, de 
ezek is nyomorban élnek, mert az állam adó czimén 
jövedelmük felét rántja magához.

És most ismerkedjünk meg a halhatatlan Go- 
goiy földmives népével. A négyszáz éves rabszolga­
ság s a hivatalnoki korrupezió csodás módon nem 
hagytak nyomot a muzsik jellemén, a ki erkölcsileg 
nem aljasodott le soha. Igaz, még huszonöt év előtt 
a a műveltség primitiv fokán állott, hiszen azt hitte, 
hogy a földet három czethal viszi ide s oda, sziv- 
jóság, vele született okosság és humánizmus mindig 
jellemvonásai maradtak. Most a rettenetes megpró­
báltatás folytán bizonyos fanyarság, és czinikus 
egoizmus kezd a muzsik szivébe betolakodni, s en­
nek a szomorú átváltozásnak a pópák, csinóvnikok 
(hivatalnokok), uzsorások s a volt földesurak az okozni.

Egyébként a muzsik jelleme törzsek és a terü­
leti viszonyok szerint markánsan változó. Nagy- 
Oroszország muzsikja nyiltszivü, lobbanékony, de 
gyorsan feledő, ellenben a rutén zárkózott és me­
rengő, a szibériai gyakorlati, ügyes és önálló em­
ber, a ki soha rabszolgaságot nem ismert, végül_ a 
fejér orosz, ki leginkább érezte a földesur igáját, 
alázatos, meghunyászkodó és tartózkodó. Mindezek 
ellenére azonban az orosz parasztság egyetemének 
a magasabb etikai és szocziális fölfogása egységes. 
Mig 25 év előtt az olvasás Oroszországban csupán 
a privilegizált osztályok tulajdona volt, ma az ujon- 
ezok 30 százaléka tud írni és olvasni, s a népies 
irodalmi termékek számos kiadásban millió számban 
fogynak el. A muzsik ma már polgárnak vallja ma­
gát, mert a többi polgártárssal egyenlő joggal lép 
a közhatóság elé. Politikai jogokat ezer év óta gya­
korolván községében, szabadságszerető ember lett, 
s mivel az uj generácziónak fogalma sincs a röghöz- 
kötöttségről, a despotizmus ellen nem küzd még 
ugyan, de gazdasági téren küzd a teljes szabadságért.

A muzsik valóságos földimádó, mégis egy tal- 
i palatnyi föld sem tulajdona olyan értelemben, mint 

a mi parasztunké, mert a mir (község) tizenöt apró 
darabban is osztja szét a családtagok szárna szerint 

; a szántóföldet, úgy hogy mindenki csak három éven 
I át bírja jutalékát, aztán következik az újraosztás.

Saját ősi otthonában keresvén föl az orosz pa­
rasztot, első tekintetre szemembe ötlött a háztartás 
rendkívüli egyszerűsége. Gazdag és szegény paraszt 

! egyaránt egész családjával, sőt télen az aprómarhá- 
val is egyetlen kis szobában (izba) lakik. Bútorzata 

i durva, nehéz asztal s néhány a falak mentén álló 
deszkapad. Ezen a pádon nappal ül, éjjel alszik a 
család. A padokon vagy a földön néhány elhasznált 
ruhadarab hever ; a hosszú kaftánt nappal ruhának, 
éjjel takarónak használja. Ágy hiányában a nagy 
sütőkemencze télen az öregek éji menedékhelye. A 
ruhát maguk készítik, nyáron vászonkabát,^ télen 
birkabundát viselnek. A szegényebbek csizmát csak

~Z í r _ g • _ ' e _ „ „JL akar fölvenni, forduljon bizalommal a Ki»-
jpj| ICI birtokára J6lzatOy ■ KOICSOHX birtokosok Országos Földhitelintézetéhez Buda- 
„est v Béza-utoza 2 (saját ház). Az intézet egyaránt ad nagy és kis jelzá.ogos kölcsönöket, föczélja azonban, hogy a 
közén- él kisbirtokoson segítsen Ezért kölcsönöket mar 300 koronától kezdve ad. A ki súlyos kamatot fizet tartozása után, 
az intézet olcsó kölcsönével segíthet terhén. Az előző hitelezőket az intézet a kölcsönből fizet' kJ s mérsékelt díjért minden 
a kölcsön körüli teendőt ellát. Kölcsönök a földbirtok fele értékéig 20, 30, 40 vagy 50 évi törlesztésig engedelyeztetnek. 
Ha az adós pontosan fizet, az intézet a kölcsönt föl nem mondhatja, az ados azonban tartozásit akar egészben, akár rész­
ben bármikor minden dij nélkül visszafizetheti. Az intézet jelenleg 4°/o-os íi »'.V/.-os ziloglevét kölrsODOket ad 'J \ 
kölcsönök egyik módozata minden levonás nélkül készpénzben fizettetnek ki. A kinek köloeinr* yaa traktéga, fardid; a mi- 

lommal az Intézethez, mely egyszerű levélre bárkin»» szívesen ad «hrfléeeilUst
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ősi bocskortünnepnapon vesznek föl, különben az 
viselik.

Egy alkalommal, bucsujárás idején Kievben 
másfél millió, különböző vidékekről összegyűlt pa­
raszt néppel találkozván, láttam a nők és férfiak 
hitvány, piszkos és ízléstelen öltözetét és szánalom­
mal néztem a sovány, korán elhervadt, rosszul táp­
lált nők tömegét, kik közt egyetlen csinos alakot 
nem találtam. E szegény parasztok főtápláléka a 
zabliszt. Ritkán esznek húst. Kenyerük éppoly zab- 
sál1:, a milyet a mi ruténeink esznek, csakhogy abból 
sem telik egész esztendőre. Az uzsorás kamatja és 
az adó miatt keveset szabad ennie. Nemcsoda tehát, 
ha a szerencsétlen muzsik a pálinkában keresi vi­
gasztalását, csakhogy a pálinka nagy mértékig fo- 
gvasztása tönkretette az orosz nép zömét. Miután az 
állam a falusi korcsmákat eltörölte, a muzsik most 
már titokban iszik, mert az állam közege annyi kis 
üvegbe tölti a pálinkát, a hányat odaküld a gazda.

Ha a nemes szivü ez áron múlna, aki Ilii apos­
tola népének, az nem szenvedne akkora nyomort, 
azonban ott vannak a kapzsi pópák, hitvány uzso­
rások és az állam-kormány által beczézett répszipo- 
lyozó csinovnikok (hivatalnokok), a kik valóságos 
rablóhadjáratot visznek a népjólét ellen. Az orthodox 
egyház ma már elvesztette befolyását a nép töme­
génél, oka a pópák magaviseleté, a kik a zsarnok 
bürokráczia hivatalnokai, titkos rendőri szolgálatot 
végeznek, zsarolják a földműves népet, mely elfor­
dult tőlük.

Ezután következik az uzsorások három fajtából 
álló fekete serege. Legveszedelmesebbek a nagy­
számban jelentkező kulakok, vagyis ama parasztok, 
kik bizonyos mennyiségű pénzhez jutván, mint jóte­
vők űzik aljas üzelmeiket. A kulak intelligens, de 
lelketlen paraszt, ki paraszt arisztokrata lévén, óriás 
a befolyása a szegény községbeliekre. Az uzsorások 
második kategóriája a kis- és nagybirtokosokból 
számazik, ezekhez csatlakozik végül a szatócsok nagy 
osztálya. Mindezek a ragadozók akkép járnak el, 
hogy például 100 rubeles kölcsönről 200 rubelre 
szóló kötelezvényt állítanak ki. a vett kamatok gyak­
ran 800 százalékra emelkednek. A megszorult muzsik 
e kamatok egy részét készpénzben, a többi nehéz, 
de lehetőleg rossz munkájával fizeti meg. így jutott 
az orosz paraszt a rabszolgaság uj módszerü álla­
potához.

Végül következik a kis- és nagy csinovnikok 
földrablása. A parasztok földjének jogtalan eltulaj­
donítása legkényelmesebben folyik a távol keleten 
fekvő Ufa, Orenburg, Samara kormányzóságokban 
és a Kaukázusban. A rablás formája az, hogy a pa­
rasztok által régóta müveit értékes területet szabad 
területnek nyilvánítják és holdját, mely 150 rubelt

(183 forintot) ért meg, 40 kópéktól (104 fillér) 4 
rubelig menő összegért vették meg a csinos nikok, 
aztán drágán adták el a parasztoknak. így jutottak 
a bátor, szorgalmas es takarékos kolonisták koldus­
botra. Tekintélyes szakértők följegyezték Galkin 
Vratskyról, a mi ötödéves nemzetközi bűnügyi kon­
gresszusaink egyik vezéralakjáról azt, hogy 2290 
hold földet két rubel és nyolezvan kopekért, tehát 
majdnem ellenérték nélkül vett meg.

De a czentrális kormányzóságokban is folyik a 
földrablás. Itt a földesur szövetkezik a csinovnikkal, 
a ki ellopván a kezébe jutott alapokmányokat, a 
paraszt bizonviték hiányában pörvesztes lesz. Ilyen 
módon eddig'több mint 200.000 dezjetina földet pe­
reltek el a szegény parasztoktól. Az utolsó ötven 
év alatt a hivatalnokait beczéző kormány 1,944.000 
dezjetina jó földet ajándékozott a csinovnikoknak. 
A jutalmazás legbiztosabb forrása a ruszt'fikáczió.

A csinovnikok legveszedelmesebb osztálya az 
urj aduik ok (csendőrök), kiket a nagyvárosokban lé­
zengő értelmi proletárok közül toboroznak, s miután 
ez az éhes had naponta ezernyi közigazgatási ügy­
ben érintkezik a néppel, ezernyi módja_ van a népet 
fosztogatni. A nihilizmus ellen irányuló állandó harcz- 
ban megengedik azt, hogy az urjadnik bármikor be­
törhessen a paraszt házába, ott házkutatást tarthat 
és saját felelősségére letartóztathat bárkit.

íme, előttünk a 67 millió orosz paraszt igaz 
típusában. E nép az orosz társadalom nagy ideáljá­
nak - a politikai szabadságnak — egyik legbizto­
sabb forrása, mert a községi autonómia ezer év óta 
lehetővé tette, hogy a muzsik a szocziális, gazda­
sági és pénzügyi kérdésekben önállóan járván el, 
nemcsak gyakorolta, de meg is szerette a politikai 
szabadságot. A népies sajtó és a tanító, valamint a 
nagy hazát bebarangoló apostolok megtanítják a föld 
népét az uj szabadság áldásaira. Ma valami sötét 
erő forr az orosz parasztok körében, kiket a kor­
bács, a rablás és az uzsora olyképp fölbőszitettek, 
hogy minden perezben tombolni és gyilkolni készem 
Az orosz paraszt szivében remény és bizalom he­
lyett rettenetes düh és gyűlölet érzete él, mely ma 
még csak a szeme sötét tekintetében nyilvánul, s 
ha az agrár-kérdést, mely ott valóságos nemzeti 
ügy, kellő időben és bölcsen nem oldják meg, ki 
fog törni a most zordonan morajlú vihar és a ret­
tenetes bosszú áldozatai lesznek azok, kik a nép 
ellenségei valának. Nagyiv.ányi Fekete Gyula dr.

Népek és nemzetek.
Munkásforradalom.

Orosz-Lengyelországlan még igen nagy a mun­
kások forrongása. Varsóban látszólag nyugodtság 
van, de a legkisebb csopor osulás elég arra, hogy

: Iső magyar hangszergyár 
villamos erőre berendezve

nasser J.
- Első kézbői legjobban vásárol •

Ca és klr. udvar! hangszergyarot. 
a cs és klr. közös és a m. kir. hon 
véd hadsereg egyedüli szélűtől»

BUDAPEST,
Lánczhid-utczi

II. kér.,
5 szám.

Legnagyobb választék az 
összes hangszerekben.

hegedűk, gordonkák, bőgök, 
fuvolák trombiták, czimbal- 
mek saját találmánya táró 
gatók 30 forint-tol fölfelé

Harmonikák ÄÄ“:
gokkal, különlegesség acélhangu 
zenekari harmonikákban; saját 

mintáink.

Teljes zenekar 
$ felszerelése fjf

előnyős feltételük mellett 
a legjutányosa bb árban

szállíttat tk.

Kepes árjegyzék a) hangszerek­
ről, b) harmor.ik ikról, úgyszin­
tén harmóniumr król ingyen és 
bérmentve; csak megnevezendő 

miféle hangszerről kívántatik.

■7

I
;k

I



1 bOö. február MAGYAR NÉPLAP

■7

I

; k

a munkások és a katonaság közt véres összetűzést 
idézzen elő. Lodzban még a napokban is megütkö- : 
a katonaság a munkások egy nagy tömegével s a 
harcznak mindkét részről sok ember áldozatul esett.
E két városban még általános a sztrájk s a többi , 
lengyelországi város munkásai is híven kitartanak a 
sztrájk mellett.

Orosz-japán háború.
Hivatalos japán forrásból kimerítő jelentések j 

érkeztek a Hunhó körül folyt harczokról, a melyeket 
s hejhontaji csata közös név alá foglal Ojama tábor­
nagy. Január 25.ikétől 29-ikéig tartottak ezek a 
harczok, a melyekben mindegyik részről legalább ' 
százezer ember vett részt. A döntés sokáig kétséges 
volt és Oku tábornok az oroszok vereségét részben 1 
annak tudja be, hogy az oroszok elmulasztották a 
Hunhó balpartján más pontokon is megtámadni a 
japánokat. S ezzel nagy hibát követtek el, mert a 
japánok az egyetlen fenyegetett ponton vonták össze ! 
mindenfelől csapataikat és Hejhotanból visszaszorítot­
ták az oroszokat.

A csatában az oroszok igen nagy veszteséget 
Szenvedtek, ám sem a kudarcz, sem a nagy vesz­
teség Kuropatkint nem térítette el támadó terveitől. 
Újabb japán táviratok jelentik, hogy az orosz csa­
patok ismét támadásba mentek át s február máso­
dikén harcz folyt az egész balszárny vonalán. Az 
oroszok támadását azonban ezúttal is visszaverték 
a japánok. Az oroszok visszavonultak, de csak any- 
nyira, a mennyire az ellenség előrenyomuló had­
erejével szemben vissza kellett menniök. Ugyr lát­
szik, ismét támadni készülnek.

dethető a Magyar Néplap 
Főherczeg Sándor-utcza 36.' 
dése mellett.

kiadó hivatalában (Vili., 
a pénz előleges bekiil-

Mai képeink.
Bál után. A mulatozó társaság alaposan kitombolta 

magát a bálban. Am ez nem elég i Hazatérőben benéztek 
még az urak és hölgyek a kávéházba s ott folytatták a 
fékevesztett farsangi dáridót. Két szegény árva gyermek 
járta előttük a tánczot — néhány fillérért, hogy legyen 
mit enniök másnap. így találkozik mindig és mindenütt 
a fény az árnynyal. Nagyvárosban nem ritkák az ily 
szánalmas apró éjjeli alakok, a kik bejárják a mulató­
helyeket s különféle mutatványokkal szerzik meg az élet 
fönntartásához szükséges pénzt. Képünk is egy ilyen je­
lenetet ábrázol.

JO KÖNYVEK
Szent József tisztelete. Általánosan szereti, 

becsüli és sok lelki haszonnal forgatja a nép a 
Szemenyei-íé\e „Szent JózseJ tisztelete“ czimü ima­
könyvet, melynek most jelent meg a hetedik kiadása 
Virág Ferencz pécsi lelkiigazgató buzgalmából. A 
díszes vászontáblába kötött imakönyv annyira elter­
jedt, hogy nem is kell külön ajánlanunk a népnek. 
A kinek imakönyvre van szüksége, csak ezt ren­
delje meg. rt.ra egy korona és ötven fillér. Megren-

A rejtvény megfejtése.
Múlt számunkban a közölt koczka-rejtvény meg­

fejtése igy hangzik: „Győzött az igazság, bukott a 
hamisságé‘ Helyes megfejtést következő olvasóink 
küldték be:

Ellsik András, Nyiszter János, Zahola Erzsébet, 
Nagy Mihály, Papp Elek, Seszták Bertalan, Szájer László, 
Pecseniczki Mihály. Székházy Flóris, Kőmives János, 
Szoldán József, Háncsok Gábor, Jancsó János, Melicher 
István, Dobrocsi Gábor, Herényi Lajos, Novotny György, 
Zajovitz Irénke, Kránitz János, Zobonyay József, özv. 
Zimányi Istvánná, Oláh József, Horváth Antal, Éva József 
(Zsóta) Asztl Genovéva, Kapuczin Ferencz, Bátor István, 
Tavasz János, Hath népkör Tárnok, Micheller Lajos, 
Aleksza Pál, Máj er Ferencz, Juhász Ferencz, Csörge 
Ferenczné. Pusztay Ferencz, ifj. Tahi Pál, Faith János, 
Román László. Vörös Rozália, Schein István, Szemann 
Erzsiké, Farkas Ferencz, Mészáros Matild, Kazi Illés, 
Takáts Ilka, Katona Kálmán, Magyar Lajos, Oberten 
József, Steidl Jusztina, Nagy Péter, Horváth Imre, ifj. 
Varga János, ifj. Takács János, özv. Csaba Ignáczné, 
Bores Ferencz, Kardos Ferencz, Borosényi Lujzka, '"mprák 
András, Kátay Sándor, F. Tóth János, Honiján Gizella, 
Nagy Károly, Szenyery János, Hoffer, Pálné, Varga Imre, 
Suhay József, Császár Ignácz, Szauer Károly, Rudnay 
Krisztina, Incze Bélaj Bvorszky György, Harang Mihály, 
Lalák József, Kiss László, Bollok József, Csépe Jánosné 
Lencsés Anna, Lovász Erzsiké, Karácsony Izidor, Pere- 
mentzky József, Ottó János. Pctre Mihály, Kohl Julianna, 
Pap Lajos, Haraszti István, Járosy István, Hoffart Mária, 
Mecsics József, Szeli Imre, Müller János, Rubint Mariska, 
Szép Erzsi, Soós János, Sulyok Ferencz, ifj. Polgár György, 
Siivegjártó Ferencz, Énok Vincze, Juhász Éerencz, Stefanek 
Jenő, Nagy Irmuska és Etelka, Csernyik Lajos, Kadvány 
Mari, Muth Böske,; Hám Dódis, Budai Marczel, Balláné 

1 Kalmár Julia, Németh Zsigmond, Pilipár István, Katona 
Ferencz, Danka János, Piritzky Jánosné, Koncsok István,

! Csalla Elek, Ilcsik Ferencz, Nagy János, Vcninger Gyula, 
Kapás Mihály, Spányik András Kögl István. Farkas 

í Gyula, Gottlieb Ferencz, Haniberger József. Annus Fe- 
I rencz, Molnár Ferencz, Dávid József, Horváth János, Vö- 
! rös Janos, Kozári Mari, Eszter György, Szabó József, 

Major Ferencz, ifj. Veisz János, Szvredi Gáspár, Bártfay 
Ede, Nagy Károly, Zámbó Károly, Neuhauser József, 
Horváth János, Dombos Valéria, Moró Juliska, Kozma 
Emánuel, Czipó Ferencz, Gergely,‘Horváth Sándor, István, 
József, Forgács János, Brasnyó Péter és Pannika, ifj. 
Miklós István, Bálizs András Menyhért, Varga Lipót, 
Durkoth István, Kuna József, Szabó János, Herényi Kálmán, 
Bacsics István, Köteles Anna, Nedevits József, Fekete 
István, Oravecz József, Rövid Sándor, Lajer József, Czeg- 
lédi József, Kollát Mariska, Győrfi József, Kokas Sándor, 
Filep János, Buday István, Földes János, Kovács Irénke, 
Sánka Dániel, Ruff Anna, Hegedűs Erzsébet, Szalay Ist­
ván, Takács János, Tóth István, Géczy István, Révay 
Antal, Csoknyay Agapit, Monczpart Jánosné, Várkoly

Páduai Szent Antal Lapja.A legkedveltebb és legel­
terjedtebb katholikus hit-
buzgalmi folyóirat ma a ____________________________________________________________________
VII. évfolyam. Megjelenik havonta kétszer 16 oldalon, számos képpel. Előfizetési ára egész^ évre csak 
4 korona. Kiadóhivatala Budapest, VIII., Főherczeg Sándor-utcza 36. sz. Tessék mutatványszámot kérni. 
Német nyelven: „SANCT ANTONIUS BLÄTTER";, tót nyelven: ..LISTY SVÄTEHO ANT0NA“ megjelennek 
—-------------------------- havonta egyszer. Áruk 1 évre csak 2 korona.
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József, Varga István, Fiilöp János, Hirsch András, Erős 
Pál, Tóth István, özv. Mikonya Józsefné, Szalai István 
Lipót. id. Pintér Pál, Kovács Anna, Vita Kálmán, Bauer 
János Ozvald Ferenczné, Kuti Ferencz, Nyist Károly, 
Vejhofer János, Aladils Pál, Tömöri Péter. Fukáts Mihály, 
Túri Ferencz, Bata István, Kubus Anna, Szókul János, 
Falusi András.

A kitűzött főjutalmat, egy érdekes könyvet, 
sorshúzás utján Schein István (Pécs) nyerte meg, 
kinek ezt a napokban postán megküldjük.

Búzatermelési kísérletek. A torontálmegyei 
gazdasági egyesület a múlt w folyamán három búza- 
fajjal végzett kísérleteket, úgymint a magyar, franczia 
és az úgynevezett somogj i tarbuzával. Az össze­
hasonlító' kísérletek eredménye szerint a franczia 
búza bőtermő, de későn érő és gyönge minőségű 
és a porüszög iránt nagy - fogékony. Legjobban 
bevált a somogyi tarbuza, a mely katasztrális hol­
danként 2 métermázsával több termést adott, mint 
a bánáti búza. Ugyancsak ezen a kísérleti telepen 
sikerült két igen kiváló keresztezést előállítani. Az 
egyik a somogyi tarbuza és a bánáti búza keresz­
tezése, a másik a somogyi tarbuza keresztezése a 
vörös kalászu búzával. Ez a két uj buzafaj igen 
korán érő, ellenáll a megdőlésnek és a rozsdának, 
bőtermő, súlyos és aczélos. Ezzel a buzafajjal most 
folynak a magnemesitési kísérletek. — A temes- 
megyei gazdasági egyesület a bánáti vörös búzával 
folytat magnemesitő kísérleteket. Temesmegyében 
eddigelé ez a buzafaj vált be legjobban. A kísérle­
tek itt is kellő sikerrel járnak, máris sikerült a bá­
náti vörös búzát korábban érővé, a megdülésnek és 
betegségeknek ellenállóbbá s bővebb termővé tenni.

Budapesti piaczi árak. Liszt. Nullás 31.20, 
egyes 30.40 — kettes 29.60 — hármas 28.80, — négyes 
28.00, — ötös 27-20. — hatos 25.40, — hetes 24.00, 
— nyolczasj 14.40

Hüvelyes. Erdélyi dió 17—19 kor. lencse 15— 16k., 
borsó 11—12 k., mák 29-32 kor. Mind 50 kilónként

Vásárcsarnok árai. Elő baromfi: sütni való 
csirke 2.40—3.00. tyuk 3.00—340; — köpült vaj 
190—210, édes túró 24—28, juhturó 120—140, tojás 
1 láda 1440 drb) 94—98 korona. Burgonya sárga 
8—9 kor., rózsa 7—8.70 kor. Fejes káposzta 100 
darab 16—24 korona.

Marhavásár. Hizott magyar ökör 62—77 kor., 
tarka ökör 48—81, magyar tehén 40—60, tarka te­
hén 44 — 66, magyar legelőmarha 46—66, szerbiai 
ökör 46—70, bika 42 —72, bivaly 34—50. Belföldi 
élő borjú 64—88,.növendék 36—56 korona.

Sertésárak. Öreg nehéz páronkint 400 kilón 
fölül —, fiatal nehéz 110—111 f.; fiatal közép 
111—112 f., fiatal könnyű 109—111 f. kilónkult. 
Szerbiai nehéz 111 — 112 f., közép 109—110 f., 
könnyű 107—108 fillérig.

Vetőmag. Vöröshere 75—85 korona, luczerna 50— 
60 kor., muhar 12—13, téli borsó 10—12, téli bükköny 
10.50—11.50, kor., baltaczim 16—17 korona.

Budapesti legolcsóbb gabonaárak.
Búza: tiszavidéki (uj) 19.40 fejérmegyei (uj) 

19.40 pestvidéki (uj) 19.40 bánsági (uj) 19.20 bácskai 
(uj) 19.40 A műit hét óta az árak változtak.

Árpa: 14.05 Rozs: 14.40 Zab: 13.65 tengeri: 
belföldi (uj): 15.40 Az árak változtak.

Szerkesztői üzenetek.
Cs. M. Rákóczifalva. Legyen szives a hirdetésben 

megjelölt czimre egy német levelet írni; a jó kívánsá­
gokat szívből viszonozzuk. — K. Gy. Sümeg. A 4 koronát 
megkaptuk. — P. I. Atya. A félévi dijat elkönyveltük 
nevére. - L. I' Újlak. A mutatványszámot elküldtük. 
Köszönet. — B. J. Nagy-Mihály. Mindkét lap évi diját 
beírtuk. — T. J. Siklós (téglagyár). Küldött 2 koronával 
múlt év végéig fizetve. — L. J. Girincs. Félévi dijat 
megkaptuk. — S. B. Nagy-Mihály. 2 korona megjött. —
R. Gy. Magyar-Nádalla. Fizetve van 1905 jun. 30-ig. — 
Ny. J. Püspökladány. Egynek kivételével mindet közölni 
fogjuk. — K. M. Pusztaszentpál. Köszönettel átvettük. —
S. °I. Tápiógyörgye. Rendben az év első felére. — D. L. 
Kakucs. A postaügynökségnek kötelessége a reklamácziót 
díjtalanul elvégezni. — G. J. Perbete. Mi ugyanazt valljuk 
az ifjúság nevelésére vonatkozólag. Nagyon helyesen 
gondolkozik. — B. J. Bússá. Ne higy jenek az ostoba 
ijesztgetésnek. — D. I. Repejő. A fővárosból nem ajánl­
hatunk ilyen czéget, mert a kik ezzel kereskednek, egy 
szálig tág lelkiismeretű zsidók. A vidéken pedig nem 
vagyunk ismerősök ezen a téren. — ifj. Cs. A. Déva 
(Csángótelep). Kivételesen megindítottuk, bízva Ígéretében.
— K.°J. Heő-Keresztur. A három czimre elküldtük alapot.
— P. 1. Kapos-Keresztur. Megkaptuk. — D. I. Szlavon- 
Verőcze. Márczius végéig rendben. — M. I. Kám. Negyed­
évig rendben. — H. K. Józseffiirész. Kossuth Ferencz 
lakik Budapesten VIII. József-körut 45_ sz. _ - T. A. 
Tisza-Lök. Ismerünk több ilyen kereskedőt a fővárosban, 
de nem tanácsos nekik a pipát fölküldeni látatlanban. 
Talán megvárná, mig dolga lesz ide fönn s magával 
hozná? Az egyik kereskedő czimét azért ide iktatjuk: 
Pick Mór, IV. Károly-körut 28. — M. A. Palást. Éppen 
fordítva lett volna helyes. — J. J. Jobbágyi. Pótoltuk. — 
K. Cs. Gy. Pötréte. Nagyon jó. Ha kutya, akkor morgó, 
ha viz, akkor gátrontó, ha ember, akkor nemzetrontó. 
Mi ez? Hát Tisza. A pénz megjött. Kalendáriumot is 
küldtünk. — A. J. Prágafalu. Az 1905. első félév ki van 
fizetve. — K. I. Egyházaskesző. Most már az egész év 
rendben. — F. J. Szepetk. Köszönjük a buzgóságát. Mind 
a két félév beíratott. — H. I. Zágon. Julius végéig rend­
ben. — A. A. Vetés. Múlt számban üzentünk. — K. J. 
Beczefa. A választások előtt talán hatásos lett volna verse 
közlése, de most már tárgytalan. — R. A. Urményháza. 
Sürgősen jelentse be a járási bírónál. — F. Gy. Sajó- 
németi. A Magyar Néplap ezután is pártatlan lesz — az 
igazság hirdetésében. — Nagy Károly. Tőnye. Egy álló 
évig semmi kifogása sem volt lapunk ellen, most azon­
ban visszaküldi és azt Írja: „én az igazság embere, sza­
badéi vüpárti vagyok !“ Különös, hogy éppen most csapott 
föl a szabadelvű igazság (!) apostolának, a mikor a nem­
zet ez az igazságot (!) eltiporta. De hát ki-ki a gusztusa 
szerint. A szabadelvüpárti erkölcsöket, úgy látszik, már 
is eltulajdonította, mert az öt januári számért és a nap­
tárért, melyet csak az 1905-ös előfizetők tarthatnak meg 
jogosan, liberális módra adósunk maradt. — Cs. 1. Gács- 
falu. Talányát nem használhatjuk,^ mert a megfejtés ér­
telme semmitmondó. Próbáljon mást. — K. M. Csehi. Az 
évi dijat megkaptuk. — S. J. Kápolna. 2 kor. megérke­
zett. — K. 1. Böhönye. Világkrónikával nem szolgálha-

j tunk. Az erre küldött 1 koronát a M. N.-ra irtuk. Eszerint 
j fizetve okt. 1-ig. — Sz. J. Nagybátojiy. Az egész év ki 
i van egyenlítve. — Több levélre jövőre válaszolunk.
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Mentsétek meg az állatot
a csontpuhaságtol és csonttöréstől.

mely pedig el nem marad, ha ásvány szegény 
takarmány nyal telelik ki. Kikerülhető csak
állandóan Barthel féle tápmeszet
adunk az élelmébe. Pár deka naponta mint 
óvszer többet használ, mint pár kiló a beteg­
ségben. Félesztendőre egy tehénnek 
6- 7 kg., sertésnek 3 4 kg. elég. Haszná­
lati utasítás és oktatás az állati csontbeteg- 

ségekrői kívánatra ingyen.
Kevés kiadás ezerszeres haszon 1 Ipöf 
Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk 1 

5 kiló próbára 2 korona — 50 kilo 12 korona.
BARTHEL MIHÁLY és TÁRSA

BÉCS. X 3 Siccardsburggasse 41» 62.

MEGJELEN I A Szabadalm. hazai gyártmány!

,Szent József Örökmécsbél
í( és hozzá készülék.

Kitünően vegyileg elké­
szítve 15 cm. hosszú, 
megég közönséges rep- 
czeolajban. Az olaj meg­
takarítás feltűnő. Ara egy 
doboz évi használatra 2 
korona Kitűnő repcze- 
olaj kilója 1 kor., öt kiló­
hoz egy bádogedény 1 K. 
Örök mécs üvegpohár 
templomi használatra: 

fehér 20 cm. nagy 1 kor., 
zöld 2 kor., rubinvörös 
2 kor. 20 fill. Házi szük­
ségletre egy doboz bél 
80 fillér, üveg 40 fillér.

tisztelete
fzimii iinaküiijv nj kiadása.

Szerkesztette:
SZEMENY EY MIHÁLY
plébános, pápai káplán.

Kiadja:
VIRÁG FERENCZ

lelkiigazgató.

Az uj kiadás olcsóbb a 
réginél, ára csak

I korona 50 fillér
Csinos kötésben, arany- 
nyomasu Krisztus képpel 
és czimfelirattal. 410 lap.

Kapható kiadóhivatalunkban.

Legújabb találmányom

szájpadlásnélküii müfogak
fölöslegessé teszik az inylemez használatát, a száj­
ból kivenni nem kell és nem is lehet, a gyökerek 
eltávolítása fölösleges, rögtön használható úgy az 
evésre, mint a beszélésre, szagot vagy ízt sohasem 
kap, eltörhetetlen. 15 évi jótállás, vidékiek 24 óra 
alatt kielégntetnek. Számos kitüntetés és elismerő­
levél a legmagasabb körökből. Egyedüli specziálista 
e szájpadlás nélküli müfogak és fogsorok készítésében.

BARNA J. fogműterme
BUDAPEST, Kerepesi-ut 26.

Sz. Antal tiszteletére
kiadóhivatalunkban

kaphatók:

alkalmas ajándéktárgyak.
Szent Antal Tuulonban 
és a szegények kenyere.
Épületes érdekes olvasó­
könyv. Irta Buday Aladár. 
Hat szép képpel, vászon­

kötésben, aranyozással. 
Ara 2 korona.

Szent Antal képe a 
kisdeddel.

Finom kőrajz. Fliesz 
Rezsőtől. 50,- 66 cm.

Ara 1 korona 60 fillér.

Páduai Szent Antal kis 
rózsafüzére

vagyis 13 könyörgés a 
segítés kieszközlésére. 

Csinos kis füzetke, kép­
pel. Ára 10 fillér.

Nyolcz zsoltár 
Páduai Szent Antalhoz 
és könyörgések, képpel. 

Ára 10 fillér.

Wajdits Nándor
BUDAPEST,

IX., Soroksári-u. II.

A világhírű
DELAWARE"**
= adja a legjobb bort! =
Oltani . permetezni nem kell!!

A filokszerának ellenáll
Leírását ingyen küldöm meg 
bárkinek. Nagymennyiségű 
DELAWARE - VESSZŐ és 
SZŐLŐOLTVÁNY eladás ! !

Czim:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsö-Segesd.

Lugasvesszök 20 darab 
két óriással csak 10 kor.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizének használata mel­
lett üvegje 70 fill , valaha 
ismét fogfájást kap vagy 
szája bűzlik. (Franco kül­
déssel külön 95 fill.) Bar- 
tilla-Winkler Ed. Wien, 19 1., 
Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapesten, Ki­
rály-u. 12., Andrássy-ut 
29., dr. Egger, Váczi körút 
17. — Kapható minden 
gyógyszertárban.— Csakis 
..Bartilla-fogviz" kérendő. 
Hamisítások bejelentése 
jól jutalmazta tik. Oly 
helyekre, hol nem kapható, 
bérmentve küldök 7 üveget 
5 korona 20 fillérért. — Egy 

üveg nem küldetik.

A huszadik század csodája
a Hübner Páduai Szent Antal balzsamának gyógyereje.

CjlE.V/ ,

< í&mLí

A következő betegségekben 
egy szenvedő se mulaszsza el 
e kitűnő gyógyszer használatát. 
Mindennemű gyomorbajok, al- 

üK fel hasi bántalmak. női bajok, 
vese- ís májbajok, szívdobogás, 
nyavalyatörés. fejfájás és 
hideglelés.

4 korsó elhasználása után 
a teljes gyógyulás beáll!

A gyógyszer kőkorsókban van, 
egy korsó ára 1 korona 20 fillér, 
négy korsó megrendelésnél in­
gyen csomagolás és postakölt­
ség. Minden korsónál a szigorú 
használati utasítás mellékelve ■TORV. VEDVE van.

EgyaIfc!taiáíöat6 HÜBNER JÓZSEF gyógyszerésznél
BAJA, JOKA1-UTCZA.

íróasztalokat

D U D I K
Budapesten. VI. kér

és könyvszekrényeket
különféle kivitelben 

és olcsó szabott árak mellett állandóan 
raktáron tart

JÁNOS

Rózsa-utcza 74. sn
Árjegyzék 60 fill, levéljegy ellenében.

CHICHT- »szarvas“ vagy „kulcs“ jegygyei

SZAPPAN
Mindenütt kapható.

legjobb, legkiadósabb s 
ennélfogva a legolcsóbb 

szappan.

Minden káros alkatrészektől mentes!
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a ,,Sct ichV1 newel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.
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Tapasztalataim, melyeket több évi működésem alatt bécsi, német és belgiumi gyógyszer- 
tárakban szereztem, arra indítottak, hogy dr. Kvapil orvosi utasítása szerint összeállított

Kárpáti egészségi labdacsokat
(Malaczkai labdacsokat) forgalomba hozzam meJyeket elduguláso nyáikásodás, 
_____— ——-------------------------- ------- — etvágyhiany, gyomorbaj, felfúvódások, szédülés, fejfájás,
váltoláz. aranyér, bőrkiütések, köszvény. vízkör és vesebájok ellen a legfényesebb sikerrel alkalmazhatók 

Szétküldés! főraktár: Friedrich JánOS gyógyszerésznél. MalBCzkán. Pozsonymegye.

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerész, Király-utcza 12.

Egy skatulya ára 21 kr., egy tekercs 
6 skatulyával I frt 05 kr. Ha a lab­
dacsok árához 20 kr. mellékeltetik, 
akkor a megrendelt mennyiség az 
összes birodalomba bárhová bér­

mentve küldetik.

Figyelmeztetés!
Csak akkor valódi, ha minden használati 

utasítás a melletti védjegy gyei van ellátva 
és minden doboz födelén a készítőnek egész 
czime látható. Minden más eféle labdacsok, 
mint nem valódiak, visszautasban dók.

Tok. Friedrich János gyógyszerész urnák
Malaczkán.

Szíveskedjék mielőbb egy tekercset 
kárpáti egészségi labdacsaiból küldeni.

Egyúttal nem mulaszthatom el, hogy 
ezen labdacsaiért tekintetes gyógyszerész 
urnák hálás köszönetemet kifejezzem; 
az Ég ura áldja meg egészséggel és tel­
jes boldogsággal; én csak e labdacsok­
nak köszönhetem egészségemet, melye­
ket már sok éve rendszeresen szedek.

Kiváló tisztelettel alázatos szolgája
Haboka. u. p. Enying t Veszprémmegye) 

1904. márczius 20.
Németh Boldizsár gazdász.

Tek. Friedrich János gyógyszerész urnák
Malaczkán.

Igen kérem, küldjön nékem postafor­
dultával két tekercset kárpáti egészségi 
labdacsaiból. Én ezeket már negyedik 
hónapja szedem igen jó hatással, gyo­
morbajom és székrekedésem megszűnt 
s gyomrom ez által ismét rendszeresen 
működik.

Fogadja tehát tekintetes gyógyszerész 
ur ezen kedves gyógyszeremért hálás 
köszönetemet. melylyel maradok

Ó-Kécske (Pest megye) 1904. február 4. 
kiváló tisztelettel 

Szabó Mihály földbirtokos

kát utánvéttel küldeni. Nővérein már 
régóta a legjobb sikerrel használja őket, 
úgy hogy bárkinek mélyen ajánlhatom.

Fehértemplom 1903. január 3.
Maradok tisztelettel 

özv. Weiss Jánosné földbirtokosné.

Tek. Friedrich János gyógyszerész urnák
Malaczkán.

Kérek négy tekercset kárpáti egész­
ségi labdacsaiból, vagy piluláiból még 
a túlírt czimre küldeni, mivel ajánlatom 
folytán küldött több megrendelés általam 
jónak bizonyult s általam ajánlott piiu- 
láiért, a melyek az emberiségben nagyon 
segítenek, a mely betegségeket egy al­
kalom adtával megírom, a melyeknél 
hasznosnak bizonyultak, addig is fogadja 
hálás köszönetemet. Ezen czimre Holek 
János Nádpatak, u. p. Nagysink, küldeni.

Felmér (Nagy-Küküllőmegye) 1904. évi 
márczius 10-én.

Kiváló tisztelettel
László István erdőőr.

Tek. Friedrich János gyógyszerész urnák
Malaczkán.

Kérek két tekercs kárpáti egészségi 
labdacsot (Malaczkai labdacsot) posta- 
fordultáx al küldeni, a mit már 10—20 
évtől fogva mindig Öntől használok. 
Mondhatom, hatását már többen is 
dicsérik.

Tapolcza (Zalamegye) 1903. decz. 27. 
Őszinte tisztelője 
Huppán Gyula hentesmester.

Tisztelt gyógyszerész ur!
Szíveskedjék az ön kitűnő hatású kár­

páti egészségi labdacsaiból saját hasz­
nálatomra két tekercset küldeni.

Köszönetéin mellett maradok tisztelője
Czegléd-Berczel 1904. VIII. 4.

Dr. Balóss Gyula községi orvos.

Tek. Friedrich János gyógyszerész urnák
Malaczkán.

Labdacsainak jó hatását a használat 
igazolja. Kérem tehát küldjön részemre 
újra Ót tekercset hat- hat skatulyával 
utánvét mellett.

Bácsmadaras 1904. V. 4.
Tisztelettel

Válics János plébános.

Tisztelt Uram! Szívélyes üdvözlettel 
vagyok bátor ismét Önhöz fordulni. Én 
már évek óta veszem az Ön által készí­
tett kárpáti egészségi labdacsokat, s 
azokkal nagyon meg voltam elégedve, 
bár nem csak a magam számára hozat­
tam, mégis az én bajomon is és másokén 
is segítettek. Kérem, legyen szives mos­
tani czimemre utánvéttel két tekercs kár­
páti egészségi labdacsot mielőbb küldeni.

Dawdon-Coliiery Seaham. Harbour-Anglia.
Tisztelettel

Kreutz Engelbert

Tekintetes gyógyszerész ur! Nem ré­
gen rendeltem kárpáti egészségi lab­
dacsaiból két tekercset (12 doboz) azon 
czélból, hogy gyomorbajomat megszün­
tessem. Gyomrom el volt romolva tel­
jesen, enni egyáltalán nem tudtam, az 
ennivalótól undorodtam, ha ettem vala­
mit, mindjárt megbetegedtem, gyomrom 
annyira gyönge volt, hogy az emésztés 
munkáját nem volt képes végezni. Az 
Ön által készített malaczkai labdacsokat 
egy teljes hónapig használtam, s gyönge 
gyomrom annyira megerősödött, meg­
javult, hogy most már végzi rendesen 
fontos feladatát legnagyobb örömömre s 
megelégedésemre. Fogadja tehát igen 
tisztelt gyógyszerész ur velem tett jó­
tettéért hálás köszönetemet. Szívesked­
jék még három tekercs (18 dobozi kár­
páti egészségi labdacsaiból utánvétellel 
küldeni.

Ebecs (Komáromra.) 1903. decz. 31.
Őszinte tisztelője 

Bocsor Gyula ref. kántortanitú.

Tek. Friedrich János gyógyszerész urnák
Malaczkán

Csodálatos eredményt értünk el a 
labdacsaival , amennyiben feleségem 
egészsége teljesen helyreállt, gyomrának 
rendetlen működése megszűnt és helyre 
állott; szóval Önnek igazán hálával tar­
tozom.

Most újból rendelek és kérek posta- 
fordultával utánvét mellett két tekercs 
(12 doboz)' kárpáti egészségi labdacsot, 
mert azt állandóan fogjuk használni.

Dad (Komárommegye) 1904. julius 21.
Kiváló tisztelettel 

Tóth Lajos ev. ref. tanító.

Tek. Friedrich János gyógyszerész urnák
Malaczkán.

Már 25 éve, hogy vértisztitó labdacsai 
egészségemet fentartják, mivel addig 
rekedt aranyérben szenvedtem: én há­
rom évvel ezelőtt Szabolcsmegyébői 
Kanadába vándoroltam és akkor magam­
mal hoztam labdacsaiból két csomagot; 
amióta elfogytak, régi bajaim vissza­
tértek, étvágyam nincsen, szédülök, bus- 
komor vagyok örökké, ennélfogva tisz­
telettel kérem, hogy mihelyt a küldött 
öt forintomat megkapja, azonnal küldjön 
két csomag kárpáti egészségi labdacsot.

Fledwoode (Kanada) 1904. junius 19.
Maradtam tekintetes ur tisztelője 

Végh György telepitvényes.

Tek. Friedrich János gyógyszerész urnák
Malaczkán.

Szíveskedjék nekem postafordultával 
hat skatulya kárpáti egészségi labdacso­
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Zenélő ingaóra
a franczia orásipar mostani újdonsága!
nagysága 70 cm., rajz szerinti szek­
rénye tiszta diófa, fényezve, mű­
vésziesen faragva. Minden lakás­
nak dísze. Oránkint szép ind dót 
vagy tánczdalt zenél. Ara ládában 
csomagolva csak 8 frt., zene nélkül, 
de ülőszerkezettel csak 6 forint., 
harangütéssel 6 frt 50 kr. Percznyi 
pontosságért 3 évi írásbeli jót­
állás. Ébresztő óra világító szám­
lappal I frt 70 kr.. ébresztéskor 
csöngés helyett zenél 6 frt Szál­
lítás utánvétre. Nem tetsző áruért 
pénzt azonnal vissza ! Árjegyzék órák 
lánczok. gyűrűkről ingyen és bérmentve.

Spiering József
Becs. I.. Posfa-utcza 2 104. sz.

A milliókra menő fizetésképtelenségek
arra kényszeritették a posztógyárosokat, hogy 
felhalmozott áruikat, mintsem azokat bizony­
talan fizetőknek hitelezzék, inkább tetemes 
árengedménynyel, készpénzfizetés ellenében 
a közönség rendelkezésére bocsássák. Ezen 

akczió keresztülvitelére az
..ORSZÁGOS POSZTÓKIVITEU ÁRUHÁZ" 
BUDAPEST. ROTTENBILLER-UTCZA 5. vállalkozott.
Vidékre szétküld utánvéttel egy férfiöl- 1 C T i ' 1
tönyre 3 méter finom fekete, sötétkék« PCíj !/ [) tP| Aid 
szürke vagy barna posztót vagy kamcarnt VUU.li v 11 LVl L*
Ajánljuk, hogy renaeljen, mert <a készlet előreláthatólag 
nem tart soká g. Mintákat a nagy forgalom miatt nem küld.

Lázban
vannak a vidéki hölgyek, mióta megtudták 
azt a titkot.hogy a fővárosi úri nők csakis 
a hires és száraz, nappal is használható :

Diana-crem % Diana-szappan 
#és Diana-höigypor^
szépítő szereket használják és igy nem 
csoda, ha arczuk és kezük oly finom, puha, 
gyöngéd, sima és teljesen tiszta, a minőt a 
vidéki hölgyeknél nagyon ritkán lehet tapasz­
talni. A nagy láz oka onnan is ered, hogy meg­
tudták, miszerint a Diana szepitöszerek nem­
csak elsőrendű toilette czikkek, hanem kiváló

BŐRÁPOLÓ
hatásuk is van. Nagyon tormcszetes, hogy 
ezeket megtudva, az egész országban (éppen 
úgy mint a fővárosban) tömegesen tódulnak 
a gyógytárakba, drogériákba és vásárolják
a Díana-crémet. Diana-szappant. Diana-poudert,
melyhez szarvas bőr is van csomagolva

Ára 75—75—75 krajezár.
Postán utánvétellel titokban szállítja a főraktár.

óla Diana-gyögyszsrtára
BUDAPEST, VII., Károly-körut 5.

Erényi

A világon a legjobb és legelső kaszagyári

mely ez ideig még minden kiállításon az első dijat nyerte és kitüntetve^ lett, melynek egyedüli és kizárólagos 
szétküldőjc az egész világ területére, a hova minden levél és megrendelés czim/endő

BÍRÓ MIHÁLY ur (Somogy) Szili 78. szám,
a ki teljesen megbízható és jó kaszát akar magának beszerezni és földjeit^ kényelmesen megerőltetés nélkül mun­
kálni, gabnáját fáradság nélkül learatni, azt saját érdekében felhívom és figyelmeztetem, hogy ne hajoljanak a 
sokféle czifrán elnevezett kaszakereskedők és üzérkedők szavaira és minden újságot tulhalmozott hirdetéseikre, 
hanem a valódi és mint jó magyar f2o-»Ho ónviiar7Pl kpQ7áit szerezze meg maganak, mely az áránembernek szánt kitűnő feltalált *”a8Yar ^azöa agyuaCZei KaSZdll felül még tízszeresen is megérdemli 
azt amit adnak érte. Ä Magyar Gazdák ágyuaczeí kaszagyára minden egyes darab kaszáért jótállást 
vállal, és a meg nem felelőt mindenkor díjmentesen kicseréli, de tapasztalatból tudjuk, hogy 1000 közül sincs egy 
rossz. Gyűjtőknek kedvezmény! 5 drb megrendelésnél a postaköltséget én fizetem, 10 drb megrendelésnél a postadijat 
is én fizetem és 1 drb kaszát ráadásul ingyen küldök a becses megrendelőnek fáradozásáért I drb szabadalmazott 
kaszaszoritó karika 15 kr. Mindenki kérjen egy levelezőlapon képes árjegyzéket, melyet ingyen és béi nentve küldök. "3PL-

e*§t ; ::.vv
5 évi jótállás mellett szintén nálam kaphatók 1.20. 1.30 és I forint 50 krajezárért,

melyek szintén nagy hírnévnek örvendenek az egész világ területén.
Egy szép értékes hozzávaló tokkal együtt.

\
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Nemes

emberbarátok és jótevők!
Hogy is kezdjem, hogyan indítsam meg 

szivetekét sok-sok gyermekein érdekében ? ! 
Alig találok szavakat, mikkel a vállaimra nehe­
zülő gondokat lefesthetném. Kétszázötven árva 
és irgalmas nővért, ide nem számítva a laikus 
cselédséget! Valóban, nem kell irigyelnetek 
ezen kis sereg atyját. Legyetek részvéttel 
irántam s az elhagyottak serege iránt, kik az 
én Szent Antal intézeteimben — Feldkirchen- 
ben és Treffenben, Villach mellett —ápolást 
és nevelést nyernek. Alamizsnátokkal bátorít­
sátok a karintiai árvák csüggedő atyját, a ki 
az isteni gyermekbarát nevében hozzátok for­
dul s tőletek kér segítség 3t a létért való nehéz 
küzdelmében.

Szent Antal, a szegény karintiai árva 
gyermekek pártfogója, még a legkisebb ado­
mányt is égi közbenjárásával fogja visszonozni.

Küldjétek kenyeret, küldjétek Szent Antal 
kenyeret!

Minden adományt hálásan fogad a karintiai 
árvaatya.

Msg. Kayser Antal Pál
Feldkirchen (Karintia).

8 napi próbára

természetes hydrocarbonátos ás­
ványvízforrás, mely szénsavval leül­
tetik, Az emésztést elősegítő pom­
pás asztali ital. Vidékre és külföldre 
fuvardijmentes szállítás. — Kérjen 
árjegyzést a Szt. Lukácsfiirdö Kut- 

vállalattól Bndán.
St. Louis 1904: Grand Prix.

KRISTÁLY
Eleó délmagyarorssAgi

oltárépitő, szobrász és aranyozó mintézet
Temesvár Józsefváros, Bonnáz-utcza (i ordául »emba)

Kitüntetve a kereskedelmi miniszter által 
nagy díszoklevéllel és aranyéremmel.

Felhivom a n. é. közünség figyelmét 
műtermemre, melyben készítek oltá­
rokat, szószéket, keresztkutat, szent sírt 
és teljes templomi berendezéseket igőB 
jutányos árban. Különösen ajánlom 
dombormű stácziós képeimet, melyek 
raktáron készletben vannak. Kőosz­
lop fülkékben erős kőmasszából polij 
chromo festéssel 85—62 cm* méretű 
egyenként 60 korona, kisebb kép­
kerettel együtt 75—60 cm. polichromo 
festéssel művésziesen kidolgozva
egyenkint 50 korona. Ezenkívül aján­
lom dúsan berendezett raktáromat, 
a melyben Jézus és rtárla szive, Szent 
Antal," István, Imre, László, Erzsébet,
Vendel, Ágnes, Borbála, Katalin és a 
milyen szentet csak kívánnak nálam 
mind kapható igen jutányos árban.

Bármilyen szent szobor fából 
faragva és pollchromlrozva :

Cm. 100 110 120 140 150
Kor. 100 120 140 160 180

Kőmasszából pollchromlrozva:
Cm. 100 110 120 140 150
Kor. 72 100 110 120 145
Pontos kiszolgálásért kezeskedik 

„ Intézet Jó hírneve.

küldöm valódi 
solingeni hajnyiró 
gépemet 2 frt 75 
kr. utánvét mel­
lett és kötelezem 
magamat meg 
nem felelés ese­
tén 8 napon belül 
visszavenni és 
a pénzt vissza­
küldeni. A haj-

enki
frt 
frt ;al,

k nyírógép 16 cm.
hosszú, 312 fog-
gal, a legjobb
aczelbol é
man nikk
van, o tolófésü-
vel, háromféle
najnyu<i=
berendezíve, 3.;

isági forg."tval .és 1 
va. Ara

■t,nug\\ hog

Szakállnyáró-gép
Lónyir
mák

olló, f ; 
ilkülözhe 

ági bo

Nincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

Király - balzsamot,
a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen 
biztos szer és minden régi bajt is azonnal meg 
gyógyít: tehát minden háznál tartani kell, mert 
ezen hires balzsam által megakadályozza a 
főfájást, köszvényt. csúzt, rheumát. fog- és hátfájást, 
lábszaggatást, kólikát, gyomorfájást stb.; szóval 
minden betegségnek egyedüli biztos orvossága a 
híres Király-balzsam, tehát eikerülhetlen 
szükséges, hogy minden háznál készenlétben 
legyen. Ecry nagy üveg ára 2 korona, teljes 
utasítási könyvvel. Kapható GRÓSZ-NAGY FERENCZ 
gyógyszerésznél DEBRECZEN 18. Arany egyszarvú 
gyógyszertár. Budapesten : Török József gyógy­
szertárában Király - utcza 12. sz. Ugyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az egész ország­
ban elismert hires hajdúsági bajuszpedrő, melytől 
a legrövidebb idő alatt a legszebb bajusz 

” nyerhető, 3 doboz I korona 50 fillér.
2 frt 50 kr. Biztons 

váló-készülék 2 frt. Utánvét me - 
leit szétküld!: LATEINER 
LEO nyári raktára. WIEN, 

1 61., Wollzeile 31.

NAGY NÉP. JÁNOS 
oltárépitő, szobrász és aranyozó
Temesvár Józsefváros, Bonnáz-u. 6. sz., saját ház.

Zöld ojtvány
Néhány százezer drb 
Portalis alanyu gyö­
keres és sima zöld 
ojtvány eladó, még 
pedig a következő faj­
ták: ezerjó, mézesfe­
hér, olasz rizling és 
Chasselas stb. fajok 
ezrenkint a sima 40 
és 45 forint, a gyöke­
res 80 és 100 frt. Czim:
Csáki János Gyöngyös

Petőfi-utcza 1358.

MILLENIUM telep
nagy-ősz

csak annak lesz, a ki 
ingyen kéri Magyar 
ország legnagyobb szőlő 
iskolájának árjegyzékét
a mely szőlőiskoh 
állami segélylyel és 
állami felügyelet mel 

lett létesült.

Kettős elektromágneses kereszt
gyógyít és fel üdít kezesség mellett.

E készülék gyógyít és egyéb görcsök, az étvágy-
segit fej-, fül- és fog- talansag, a hideg kezek
fájásnál: a migrén, neu- /W/w és lábak, a csúz, kosz-
ralgia, vértolulás, sápkor, ( vény, ischias, bajaiban ;
szédülés, a fülzugás, na- influenzában s a velejáró
gyothallás, a szívverés. hátfájásoknál; különösen
szivgörcsök, asztmatikus > idegbántalmaknál sa velők
rohamok gyomorgörcsök s >l *'• oövül. S/.alIl. járó álmatlanság bajaiban, 
a rendetlen vérkeringés bajaib in s még sok más oly bajban, mely­
nek a normális orvosi kezelés szerint villamos áram a gyógyító 
szere. E készüléknek tagadhatatlan előnye az, hogy nemcsak 
időről-időre, de állandó jótékony villamos áramot aradoztat 
szét a testben s mig egyfelől szinte bámulatos sikerrel gyógyít, 
másfelől a legháládatosább óvószer az emberi szervezetet meg- 
rohanó betegségek ellen. — Nagy figyelemre méltó az a 
körülmény, hogy húszéves betegségeket teljesen meg­
gyógyított. Az irodámban lévő elismerések és bizo­
nyítványok, a melyek a világ minden re zéből hálá­
sán emlékeznek meg találmányomról, míndenkoi 
mindenki által megtekinthetők. — A kit legkésőbben 45 nap 
alatt nem gyógyít meg készülékem, az visszakapja a pénzét. A hol 
már minden hasztalan volt, kérem, tessék a készülékemet megpróbálni. 

Nagy készülék ára 6 korona.
I Oly betegségek ellen való, melyek 15 évnél nem hosszabbak.

Kis készülék ára 4 korona.
Csak gyermekeknek és nagyon érzékeny nőknek való. 

Központi eladási és szétküldés! hely a bel- és külföld részére

MÜLLER ALBERT Budapest,
Vadász-utcza 42/Gy. (Kálmán-utcza sarkán).
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% ajánlja gyárát 1
E ruggyanta- és rézbélyegzök, pecsét-

nyomók, számozó-gépek. himzöminták, s
monogrammok, bélyegző- és ruhajelzö- ü
festékek, állandó festékpárnák stb.

stb elkészítésére. 5

o
I

Minták kívánatra ingyen és bér­
mentve küldetnek.

1 Elönyomdai himzöminta- és monogramnvgyár *


